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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 10/2025 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 17-3-2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης και ταυτόχρονα με Τηλεδιάσκεψη 

μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας (Webex), στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, Δήμου Πρέβεζας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει και τα όσα αναφέρονται στις 

σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους 

του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 5588/13-03-2025 πρόσκληση της Προέδρου 

Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και 

λήψη απόφασης στο παρακάτω θέμα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

  ΘΕΜΑ :« Συζήτηση επί των αιτημάτων Φορέων και Πολιτών για την εγκατάσταση 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας εντός του Πολεοδομικού Ιστού της Πόλης ». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:  

                                         Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 14. Πασσάς Γεώργιος   

 2. Αργυρός Λεωνίδας 15. Σαριάνογλου Γεώργιος 

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 16. Τσούτσης Ιωάννης   

 4. Ζέρβας Φώτιος 17. Νίτσας Γεώργιος 

 5. Κακιούζης Χαράλαμπος 18. Δράκος Θεόδωρος     

 6. Κατσαούνου Γρηγορία 19. Πανταζής Νικόλαος 

 7. Κόκκαλης Σπυρίδων 20. Τζίμας Νικόλαος   

 8. Κοκκίνης Γεώργιος 21. Φούντογλου Σεβαστή              

 9. Κουμπής Γρηγόριος 22. Κύρλας Κωνσταντίνος (Τηλεδιάσκεψη) 

10. Μάκης Χρήστος 23. Καλύβας Κωνσταντίνος   

11. Ματέρης Κωνσταντίνος 24. Κύρλας Ευάγγελος 

12. Ντόντης Γεώργιος (Τηλεδιάσκεψη) 25. Παπαδημητρίου Ειρήνη 

13. Παγγές Νικόλαος 26. Τζόκας Δημήτριος 

                      

                                              Α Π Ο Ν Τ Ε Σ (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Δαρδαμάνης Ιωάννης   3. Βουλιστιώτης Πέτρος   

2. Ροπόκης Ευάγγελος   

       

 Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 

 

 Αριθ. Θέματος     :              1ο    

 

 Αριθ. Απόφασης  :            85/2025 



 

2 

 H Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που 

αφορά συζήτηση επί των αιτημάτων Φορέων και Πολιτών για την εγκατάσταση κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας εντός του Πολεοδομικού Ιστού της Πόλης. 

  

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο σε εκπροσώπους φορέων, συλλόγων και δημοτών 

της Πόλης, στον κ. Δήμαρχο και στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους οι οποίοι 

τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, 

κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το θέμα έρχεται σήμερα για συζήτηση, κατόπιν αιτήματος που υποβλήθηκε από την 

«Πρωτοβουλία Πολιτών Συνοικίας Καμαρινιώτικα», που υπογράφεται από αρκετούς πολίτες, 

από την Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νομού Πρέβεζας, ΑΔΕΔΥ, Σωματείο Ιδιωτικών 

Υπαλλήλων Νομού Πρέβεζας, Σύλλογο Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας, 

Σύλλογο Εργαζομένων στους ΟΤΑ Α βαθμού Νομού Πρέβεζας, Πρωτοβουλία Κατοίκων 

Αγίου Κωνσταντίνου και Επιτροπή Κατοίκων Μύτικα οι οποίοι υπογράφουν μία κοινή 

πρόταση. Πέρα από αυτό έχει έρθει, σήμερα νομίζω έχει κατατεθεί αυτό, έχει κατατεθεί ένα 

έγγραφο από το Σύλλογο Νέων και Κηδεμόνων του 6ου Δημοτικού Σχολείου Πρέβεζας. Δεν 

ξέρω αν είναι κάποιος από το 6ο Δημοτικό Σχολείο και θέλει εκείνος να αναγνώσει το 

έγγραφο ή αν θέλετε να το αναγνώσω εγώ. Να το διαβάσω εγώ όπως έχει κατατεθεί; Δεν 

θα μιλήσει κάποιος από εσάς; Επομένως διαβάζω το έγγραφο αυτό που σας έχει κατατεθεί. 

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα ως εκπρόσωποι του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 6ου Δημοτικού Σχολείου Πρέβεζας ερχόμαστε 

ενώπιων σας με ένα αίτημα που αφορά στην υγεία και την ασφάλεια κυρίως των παιδιών 

μας αλλά και της ευρύτερης κοινότητας. Η τοποθέτηση κεραιών κινητής τηλεφωνίας στην 

περιοχή μας έχει προκαλέσει έντονες ανησυχίες σχετικά με την εκπομπή ακτινοβολίας και 

τις επιπτώσεις της στην υγεία ιδιαίτερα σε χώρους όπου βρίσκονται παιδιά όπως τα σχολεία, 

τα πάρκα, τα κέντρα απασχόλησης όπου περνούν πολλές ώρες καθημερινά. Όλοι 

γνωρίζουμε ότι τα παιδιά είναι πιο ευάλωτα σε επιδράσεις ακτινοβολίας καθώς ο οργανισμός 

τους βρίσκεται σε ανάπτυξη και οι συνέπειες μπορούν να είναι σοβαρές και μακροχρόνιες. Η 

επιστημονική κοινότητα έχει εκφράσει ανησυχίες της σχετικά με τις επιδράσεις της 

ακτινοβολίας από τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας και είναι καθήκον μας να προασπίσουμε 

την υγεία και την ευημερία των παιδιών μας. Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τους 

κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν από την παρατεταμένη έκθεση σε ακτινοβολία γι' 

αυτό και είναι επιτακτική ανάγκη να απομακρυνθούν άμεσα οι κεραίες από την περιοχή μας. 

Σας καλούμε να εξετάστε σοβαρά το έτοιμά μας για να προχωρήσετε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες για την απομάκρυνση των κεραιών προστατεύοντας έτσι την υγεία 

των μαθητών, των εκπαιδευτικών αλλά και των κατοίκων της περιοχής. Είναι ευθύνη μας 

και προτεραιότητά μας να διασφαλίσουμε ότι τα παιδιά μας θα μεγαλώσουν σε ένα ασφαλές 

και υγιές περιβάλλον. Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας και ελπίζουμε σε άμεσες και 

θετικές ενέργειες και εκ μέρους σας. Με εκτίμηση για το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων του 6ου Δημοτικού Σχολείου. Το πρώτο αίτημα, όπως είπα και προηγουμένως, 

έχει υποβληθεί από την «Πρωτοβουλία Πολιτών Συνοικίας Καμαρινιώτικα». Επομένως, θα 

καλέσω για την εισήγηση πρώτα να λάβει τον λόγο ο κύριος Νάνος Ευάγγελος. Σε 

μικρόφωνο θα αναφέρετε το όνομά σας και μετά θα ξεκινήσετε να μιλάτε για να υπάρχει 

καταγραφή των πρακτικών.  

ΖΕΡΒΑΣ: 

Κυρία Πρόεδρε πριν ξεκινήσουμε μπορώ να κάνω μία ερώτηση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Βεβαίως. 

ΖΕΡΒΑΣ: 

Εγώ θέλω να ξέρω, επειδή όλοι εμείς, οι περισσότεροι τουλάχιστον και θα ακουστούν 

διάφορες απόψεις εδώ πέρα, επειδή δεν έχουμε γνώση ούτε ηλεκτρονικού, ούτε 

ηλεκτρολόγου μηχανικού, θα θέλαμε να ξέρουμε εάν γι αυτά τα πράγματα όλα, έχουν γίνει 

μετρήσεις, από ποιούς έχουν γίνει για να έχουμε κι εμείς μια άποψη να ξέρουμε τι να 
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ακούμε. Αν υπάρχει κάποια εξειδίκευση και κάποια τεκμηρίωση από κάποιον ειδικό να τα 

ακούσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Πριν λάβετε το λόγο, ήθελα να πω ότι μέσα σε όλους τους φορείς στους οποίους 

απευθύναμε την συγκεκριμένη πρόσκληση, ήταν και τα καταστήματα COSMOTE, Vodafone 

και Nova στην περιοχή μας, στους οποίους διαβιβάσαμε και την πρόσκληση και αίτημα 

ειδικό για να μας αποστείλουν ή κάποιον εξειδικευμένο άνθρωπο που θα μπορούσε να 

μιλήσει για το θέμα αυτό ή έστω να μας αποστείλουν κάποιο σχετικό έγγραφο, αλλά μέχρι 

και αυτή τη στιγμή που μιλάμε, δεν έχει αποσταλεί κάποιο έγγραφο. Θέλω να πω ότι 

καλέσαμε επιπροσθέτως χώρια από όλους τους άλλους φορείς… Αυτό στη συνέχεια. Θα 

λάβει το λόγο, προφανώς. Όχι, αναφέρθηκα. Αυτό που ανέφερα είναι... Ναι, ωραία. Ωραία, 

εφόσον, στην ομιλία σας, στην ομιλία σας. Ανέφερα πλέον ότι η πρόσκληση 

γνωστοποιήθηκε και στην COSMOTE, στην Vodafone και στην Nova και δεν είχαμε κάποια 

ενημέρωση πιο εξειδικευμένη από αυτούς. Αυτό ήθελα μόνο να αναφέρω. Έχετε το λόγο. 

Κύριε Νάνο, έχετε το λόγο. 

ΝΑΝΟΣ: 

Νάνος Βαγγέλης, μέλος της «Πρωτοβουλίας κατοίκων στα Καμαρινιώτικα» ενάντια στις 

κεραίες κινητής τηλεφωνίας. Πρώτον και κύριον, θέλω να ευχαριστήσω τη μαζική παρουσία 

των συμπολιτών από όλες τις Πρωτοβουλίες και από τα Σωματεία και τους Συλλόγους, οι 

οποίοι παρευρίσκονται σήμερα εδώ πέρα για να υποστηρίξουν, ας πούμε, το αίτημα το 

οποίο θα διατυπώσουμε. Θα κάνω την ομιλία μου, θα τη διαβάσω γιατί άμα δεν τη διαβάσω 

θα ξεφύγω εντελώς, ώστε να μπορέσω, ας πούμε, να καλύψω μέσα σε 10 λεπτά, ας πούμε, 

όλο το σκεπτικό, ας πούμε, κάπως της Πρωτοβουλίας και θα ακολουθήσουν και άλλες 

τοποθετήσεις από την Πρωτοβουλία μας. Τώρα μέσα στο καλοκαίρι χωρίς καμία 

προειδοποίηση αντικρίσαμε ουσιαστικά ένα πάρκο κεραιών στην ταράτσα πολυκατοικίας 

στην οδό Μελίνας Μερκούρη στο νούμερο 38. Οι κεραίες αυτές τώρα είναι 

καμουφλαρισμένες. Είναι 6 κεραίες, 5 συν 1, λέμε εμείς, και η φωτογραφία που έφτασε στα 

χέρια σας, τα κείμενα που έχουμε στείλει με ότι άλλο σας έχουμε επισυνάψει, είναι 

τραβηγμένα από τη βεράντα του σπιτιού μου, το οποίο δεν είναι δίπλα στην συγκεκριμένη 

πολυκατοικία οπότε καταλαβαίνετε πως θα φαίνονταν αν ήμουνα ακριβώς δίπλα. Στη 

συγκεκριμένη πολυκατοικία είχαν τοποθετεί ξανά πριν κάποια χρόνια κεραίες κινητής 

τηλεφωνίας, οι οποίες κατέβηκαν μετά από κινητοποίηση που είχαμε κάνει με τη 

συμπαράσταση του Δήμου εκείνη την περίοδο. Το ίδιο είχε γίνει και σε άλλες γειτονιές της 

πόλης. Όλοι οι κάτοικοι της περιοχής ανησυχούμε για τη μόνιμη και συσσωρευμένη έκθεσή 

μας σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία που εκπέμπουν οι κεραίες δίπλα στα σπίτια μας, σε 

αλληλεπίδραση φυσικά με τη χρήση κινητών τηλεφώνων και τα αποτελέσματα που θα έχει 

σε βάθος χρόνου για την υγεία μας και το περιβάλλον. Γνωρίζουμε ότι όλες οι μελέτες που 

διενεργούνται ανά τον κόσμο γι αυτό το θέμα δέχονται ότι όσο υψηλότερη και μακροχρόνια 

είναι η έκθεση στην ακτινοβολία τόσο αυξάνονται τα όρια επικινδυνότητας για την υγεία 

των ανθρώπων και την ποιότητα του περιβάλλοντος και το πυκνοκατοικημένο της περιοχής 

έχει την επίδραση του σε αυτό. Μια μικρή παρένθεση. Εγώ στην αρχή, όταν ακούστηκαν οι 

πρώτες ανησυχίες, για να σας φέρνω ένα παράδειγμα έτσι για να καταλαβαινόμαστε κιόλας, 

στη γειτονιά αλλάξανε 70 αποκωδικοποιητές τηλεόρασης και τοποθετήθηκαν καινούργια 

καλώδια στις κεραίες των τηλεοράσεων και σε κάποια σπίτια, σαν το δικό μου, τοποθέτησα 

και φίλτρο στην κεραία για να μην μπαίνει η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, που μου είπε ο 

ηλεκτρονικός, διαμέσου της τηλεοράσεως στο σπίτι μου. Και κλείνω την παρένθεση. Η 

πυκνοκατοικημένη περιοχή στην οποία ζούμε με πλήρους εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ένα 

δημοτικό σχολείο, νηπιαγωγείο, φροντιστήρια, κέντρα ξένων γλωσσών δίπλα στις κεραίες, 

έχει μετατραπεί σε πάρκο κεραιών, όπως προανέφερα με τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας, 

να ετοιμάζονται να βρουν και άλλους πρόθυμους συμπολίτες μας για να διευρύνουν τη 

διάδοση του καρκίνου στις γειτονιές μας. Γνωρίζουμε ότι η διαδικασία της αδειοδότησης 

είναι προβληματική και το πλαίσιο της λειτουργεί υπέρ των εταιρειών. Ένα πλαίσιο το οποίο 

έχει διαμορφωθεί και διαμορφώνονται όλο και περισσότερο σε βάρος της υγείας μας από 

όλες τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων. Η απελευθέρωση και η πλήρη ιδιωτικοποίηση 

των τηλεπικοινωνιών δημιούργησε και το αντίστοιχο νομοθετικό πλαίσιο που κατοχυρώνει 

το δικαίωμα των εταιρειών να διασφαλίζουν τα κέρδη τους. Αυτό το νομικό πλαίσιο, θετικό 

για τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας, είναι που δίνει φτερά για τη δράση τους 

συμβάλλοντας σε ένα ποσοστό, γιατί υπάρχουν κι άλλα σοβαρά προβλήματα στις γειτονιές 
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μας, στη μετατροπή των περιοχών που ζούμε σε μια ακόμα κοιλάδα των Τεμπών. Γιατί 

μέχρι να αποδειχτεί ότι οι κεραίες είναι ακίνδυνες για μερικούς, για εμάς δηλαδή ή για 

άλλους ή επικίνδυνες για εμάς και για να μην συμμετέχουμε σε ένα πείραμα το αποτέλεσμα 

του οποίου θα τα μάθουμε αργά όταν θα έχει γίνει το έγκλημα το μόνο ασφαλές όριο 

ακτινοβολίας είναι αυτό που τείνει στο μηδέν. Και μηδέν είναι η μη τοποθέτηση των 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας στον αστικό ιστό. Μετά την τοποθέτηση των κεραιών, δεν 

καθίσαμε με σταυρωμένα χέρια. Συγκροτήσαμε την «Πρωτοβουλία Κατοίκων στα 

Καμαρινιώτικα» η οποία μάζεψε σε συνεργασία με άλλες Πρωτοβουλίες κατοίκων 

εκατοντάδες υπογραφές για την απομάκρυνση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας από τις 

γειτονιές μας και ειδικά γύρω από τα σχολεία και τα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

Πραγματοποιήσαμε τέσσερις συνελεύσεις στη γειτονιά και δύο κινητοποιήσεις. 

Πραγματοποιήσαμε εκδήλωση σε συνεργασία με τις άλλες Πρωτοβουλίες με τον καθηγητή 

κύριο Γεωργίου από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστήμιου Πατρών που μας απέδειξε την 

επιβλαβή δράση της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στους οργανισμούς μας. Μας μίλησε 

για τη θραύση του DNA, δύσκολο να το καταλάβουμε εμείς, αλλά το πιο χαρακτηριστικό και 

λαϊκά κατανοητό ήταν η απόδειξη για τη διάσπαση του μορίου του νερού από την 

ακτινοβολία. Όλοι και όλες γνωρίζουμε ότι το σώμα μας σε συντριπτικό ποσοστό είναι νερό 

και πρέπει να γνωρίζουμε και κάτι ακόμα ότι δεν βάζουν οι κεραίες κινητοποίησης 

τηλεφωνίας πάνω σε κτίρια τα οποία έχουν δεξαμενές με νερό. Ενώ την ίδια ώρα 

εγκαθίσταται δίπλα σε σχολεία. Στην τελευταία μας μαζική συνέλευση αποφασίσαμε να 

συνεχίσουμε τις κινητοποιήσεις μας στη γειτονιά αλλά να προχωρήσουμε και σε δικαστικό 

αγώνα. Όλο το διάστημα ανοίξαμε το θέμα στην κοινωνία με αποτέλεσμα να υπάρχουν 

δεκάδες ψηφίσματα Συλλόγων και Εργατικών Σωματείων για την απομάκρυνση των 

κεραιών αλλά και γίνανε και ενημερώσεις Συλλόγων Γονέων. Δεν ζητάμε την κατάργηση 

της κινητής τηλεφωνίας, όπως λένε διάφοροι και διάφορες συκοφαντίες, ας πούμε, περί 

ψεκασμένων και τα λοιπά. Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι παρά τη μαζική χρήση της κινητής 

τηλεφωνίας η επιστημονική κοινότητα δεν μπορεί ακόμα να εξάγεται τεκμηριωμένα 

συμπεράσματα όσον αφορά τις επιβλαβείς συνέπειες της ακτινοβολίας των κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας. Και γι αυτό ζητάμε από το κράτος, κεντρικό και τοπικό, άρα και από το Δήμο, 

να λειτουργήσει με βάση την αρχή προφύλαξης από ενδεχόμενο κίνδυνο και να 

προστατεύσει την υγεία των πολιτών. Δεν θα σταματήσουν στις κεραίες που έχουν βάλει. 

Στην εγκατάσταση των 5G, των 5 συν ένα που λέω εγώ και μάλλον είναι παραπάνω, θα τα 

βρουν έτοιμα για τα 6G, για τα 7G για να τοποθετήσουν τα νέα συστήματα, γιατί η 

τεχνολογία προχωράει. Άρα στην πόλη και στα χωριά θα συνεχιστεί η τοποθέτηση κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας με το ίδιο προβληματικό πλαίσιο που λειτουργεί με κριτήριο το χαμηλό 

και εύκολο κόστος εγκατάστασης για τις εταιρείες σε βάρος της υγείας μας. Αδειοδοτεί τη 

συνεχώς εγκατάσταση νέων κεραιών κινητής τηλεφωνίας λόγω του ανταγωνισμού των 

εταιρειών για καλύτερο και γρηγορότερο δίκτυο με στόχο η κάθε μία να αυξήσει το 

πελατολόγιο της. Μόνο που οι ζωές μας έχουν μεγαλύτερη αξία από το πελατολόγιο γιατί 

είμαστε άνθρωποι και όχι πελάτες. Η ανεξέλεγκτη αυτή τοποθέτηση από την κάθε εταιρεία 

χωρίς σχεδιασμό, χωρίς ενημέρωση και διαβούλευση με τους κατοίκους είναι υποταγμένοι 

και στην άναρχη τουριστική ανάπτυξη της περιοχής μας και της γειτονιάς μας που διατίθεται 

με τη διαδικασία των Airbnb, οπουδήποτε κι ας αφήσουν και την επιχειρηματολογική 

υπερβελτίωση, ας πούμε, των σημάτων για τη διαμόρφωση καλύτερων όρων επικοινωνίας 

μεταξύ μας. Οι κεραίες, με λίγα λόγια, που έχουν τοποθετηθεί μέσα στην πόλη και ειδικά 

στα γειτονιά μας το τελευταίο διάστημα βρίσκονται μέσα στα σπίτια μας. Στην ερώτηση, αν 

υπάρχει πλήρως αποδεδειγμένος κίνδυνος από την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, η 

απάντηση που πρέπει να δώσετε, πιστεύουμε ότι πρέπει να δώσετε σήμερα είναι ότι οι 

κάτοικοι που ζουν εκεί είναι αθώοι, έστω και λόγω αμφιβολιών. Γιατί η μη διαθεσιμότητα 

πλήρους επιστημονικής βεβαιότητας δεν μπορεί να χρησιμοποιείται σε ένα επιχείρημα για 

την αναβολή λήψης μέτρων καταπατώντας την υποχρέωση προστασίας της υγείας των 

κατοίκων. Είναι αυτό που είπα και πριν, βάσει της αρχής προφύλαξης από ενδεχόμενο 

κίνδυνο. Τώρα θα αναφέρω κάποια πράγματα τα οποία είναι λίγο δυσάρεστα αλλά είναι από 

ένα κομμάτι επιστημόνων και μελετητών που είναι ένα αρκετό μεγάλο κομμάτι το οποίο 

αντιτίθεται στη τοποθέτηση κεραιών κινητής τηλεφωνίας μέσα στον αστικό ιστό. Σύμφωνα 

με τεκμηριωμένες επιστημονικές μελέτες και απόψεις όλα τα συστήματα κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας προκαλούν άμεσες και μακροπρόθεσμες βλάβες στην υγεία των κατοίκων που 

ζουν στις περιοχές γύρω από αυτές ανεξαρτήτως το αν το σύστημα κεραιών, σύμφωνα με 
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τα δηλωθέντα τεχνικά χαρακτηριστικά τους, εκπέμπουν ηλεκτρομαγνητικές ακτινοβολίες τα 

ηλεκτρικά πεδία των οποίων βρίσκονται εντός των υφιστάμενων ορίων προφύλαξης που 

ισχύουν για την Ελλάδα. Γιατί κι αν ακόμα αυτό ισχύει τα υφιστάμενα για τη χώρα μας και 

διεθνώς όρια προφύλαξης είναι αλλιώς αναξιόπιστα επιστημονικός. Σε ακτινοβολίες των 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας εξαιρετικά ευάλωτος είναι ο εγκέφαλος και γενικότερα ο 

οργανισμός ιδιαίτερα των παιδιών αλλά και άλλων ευπαθών ομάδων. Άτομα που πάσχουν 

από ασθένειες, έχουν μειωμένο ανοσοποιητικό σύστημα, φέρουν βηματοδότες, οι έγκυες 

γυναίκες, ηλικιωμένοι και τα λοιπά. Χρίζει ιδιαίτερης επισήμανσης στο ότι ο χρόνος 

εμφάνισης καρκίνου στον εγκέφαλο από την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία της κινητής 

τηλεφωνίας είναι γύρω στα 10 χρόνια. Αυτή η επικινδυνότητά της είναι μεγαλύτερη ακόμα 

και αυτής του καπνίσματος διότι εξ αυτού ο χρόνος εμφάνισης καρκίνους στους πνεύμονες 

είναι διπλάσιος. Δεν θα συνεχίσω αυτές τις αναφορές. Είναι και άλλα, δεν θα συνεχίσω. 

Όπως διαταραχές στον ύπνο, μνήμη. Περισσότερο είναι οι διαταραχές στον ύπνο και οι 

πονοκέφαλοι, τα πρώτα συμπτώματα τα οποία έχουν εμφανιστεί μαζικά στη γειτονιά μας. 

Τέλος, τον ανελέητο ανταγωνισμό μεταξύ τους ποιος θα επικρατήσει την αγορά δεν 

σταματούν πουθενά. Έχουν γεμίσει τον τόπο κεραίες. Τόσο αυτές που βλέπουμε όσο και 

άλλες καλυμμένες σε καμινάδες ή άλλα καμουφλάζ, όπως έχει πολλές φορές αποκαλυφθεί. 

Και πιστεύουμε ότι ο Δήμος σε αυτή τη φάση και απέναντι στο αίτημά μας δεν πρέπει να 

μείνει παρατηρητής. Κάποιες ιδέες, χωρίς να είναι αυτός ο ρόλος της πρωτοβουλίας μας 

γιατί όταν μαζεύονται οι άνθρωποι και συζητάνε όλο και κάτι βγαίνει, πιστεύουμε ότι θα 

μπορούσε πρώτον, να υπάρξει χωροθέτηση και κατασκευή πάρκων κεραιών ανάλογα με τις 

ανάγκες, μακριά από κατοικημένες περιοχές ή ασφαλή εγκατάσταση και λειτουργία κεραιών 

μικρής ισχύος. Δεύτερον, επανασχεδιασμό του δικτύου και κεραιών βάση μελέτης ώστε να 

ελαχιστοποιηθεί η έκθεση του κοινού στην ακτινοβολία με στόχο πάντα το μηδέν. Τρίτον, 

πλήρης καταγραφή των υπαρχουσών και κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε αρχείο 

προσβάσιμο σε κάθε πολίτη. Τέταρτον, δημιουργία ανεξάρτητων μηχανισμών 

αιφνιδιαστικών ελέγχων με συμμετοχή του Δήμου και πολιτών από την κάθε περιοχή και 

αξιοποίηση επιστημόνων με βάση τη γνώση του αντικειμένου των βιολογικών επιπτώσεων 

της ακτινοβολίας και συμμετοχή τους στα όργανα λήψης αποφάσεων για την εγκατάσταση 

των κεραιών. Έλεγχος σωστής λειτουργίας του δικτύου με ανεξάρτητες μετρήσεις. 

Απαγόρευση εγκατάστασης κεραιών σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από σχολεία ή 

άλλους χώρους συνάντησης κοινού. Σήμερα, η επιστήμη και η τεχνολογία έχει κάνει 

άλματα και μπορεί να προφυλάξει την υγεία του λαού. Μπορούμε να έχουμε φθηνότερη 

καθολική πρόσβαση σε καλής ποιότητας, ασφαλής, σταθερά, γρήγορα δίκτυα 

τηλεπικοινωνιών, σταθερής κινητής τηλεφωνίας και ίντερνετ. Η εγκατάσταση κεραιών 

πρέπει να γίνεται οργανωμένα μετά από επιστημονική μελέτη ώστε η λειτουργία τους να 

έχει όσο το δυνατόν μικρότερες επιπτώσεις στο περιβάλλον και στην υγεία των ανθρώπων. 

Πάντα με κριτήριο τις κοινωνικές ανάγκες. Εμείς θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας γιατί είναι 

ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπιστεί η ασύδοτη συμπεριφορά των εταιρειών κινητής 

τηλεφωνίας. Με υπομονή και υπομονή γιατί είναι ο μόνος τρόπος για να κατέβουν οι 

συγκεκριμένες κεραίες. Σας καλούμε, ως Δήμος, να ιεραρχήσετε πάνω από όλα την 

διασφάλιση της υγείας των κατοίκων του Δήμου μας. Με αποφασιστικότητα και σε 

σύγκρουση με τα επιχειρηματικά συμφέροντα που βάζουν τα κέρδη τους πάνω από τις ζωές 

μας. Σας ζητάμε να πάρετε την εξής απόφαση. Πρώτον, ανάκληση παντός τύπου άδειας που 

τυχόν έδωσαν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου για την τοποθέτηση των κεραιών. 

Αιτούμαστε να ανακληθούν παντός τύπου άδειας που έδωσαν και άλλες υπηρεσίες. Άμεση 

απομάκρυνση των κεραιών που υπάρχουν κοντά σε κατοικημένες περιοχές και σχολεία. Να 

στηριχθεί ο αγώνας των κατοίκων και ο δικαστικός με κάθε τρόπο. Τρίτον, είναι κάπως πιο 

γενικό, να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που εξυπηρετεί τα συμφέροντα και την ασυδοσία των 

εταιρειών κινητής τηλεφωνίας αδιαφορώντας επιδεκτικά για τη δημόσια υγεία. Εκπόνηση 

μελέτης για την ασφαλή εγκατάσταση και λειτουργία κεραιών μικρής ισχύος με το κόστος 

να βαρύνει αποκλειστικά τις εταιρείες και όχι τους κατοίκους. Και τέλος και τελευταίο, τη 

δημιουργία κρατικού φορέα για ενιαίο σχεδιασμό στις τηλεπικοινωνίες με γνώμη την υγεία 

και την προστασία των κατοίκων της χώρας μας και τις όσο δυνατόν μικρότερες επιπτώσεις 

στο περιβάλλον. Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Η δεύτερη αίτηση, η οποία έχει υποβληθεί από την Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νομού 

Πρέβεζας, ΑΔΕΔΥ, Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων και τα λοιπά, όπως αναλυτικά τα είπα 
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προηγουμένως. Έχει ζητήσει τον λόγο για να κάνει την εισήγηση ο κύριος Βενετικίδης 

Θεόδωρος, οπότε μπορεί να προσέλθει στο μικρόφωνο.  

ΒΕΝΕΤΙΚΙΔΗΣ: 

Καλησπέρα και από μένα. Βενετικίδης Θεόδωρος. Εκπροσωπώ το νομαρχιακό τμήμα της 

ΑΔΕΔΥ Πρέβεζας, την Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νομού Πρέβεζας και τον Σύλλογο 

Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πρέβεζας. Έντονη είναι η αγανάκτηση και η 

ανησυχία των κατοίκων και των φορέων της Πρέβεζας με την ασύδοτη τοποθέτηση κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας στις γειτονιές μας. Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι εγκαταστάσεις 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε πυκνοκατοικημένες περιοχές, κοντά σε σχολεία, 

ανεξέλεγκτα χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι σοβαρές επιπτώσεις που έχουν στην υγεία 

των περιοίκων και πόσο μάλλον των παιδιών. Αφού, φυσικά, το ζητούμενο είναι η επέκταση 

του δικτύου και η εξασφάλιση της ολοένα και μεγαλύτερης κερδοφορίας των εταιρειών 

τηλεπικοινωνίας. Αυτό είναι αποτέλεσμα και της πολιτικής απελευθέρωσης των 

τηλεπικοινωνιών όπου η τοποθέτηση των κεραιών γίνεται με κριτήριο τη διεύρυνση των 

πωλήσεων των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα και όχι με 

κριτήριο την παροχή φθηνών και ασφαλών υπηρεσιών των φίλων επικοινωνιών. Διεθνείς 

επιστημονικές μελέτες αναδεικνύουν την επικινδυνότητα των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων 

άμεσα και μακροπρόθεσμα. Σύμφωνα με το Διεθνές Γραφείο για την Έρευνα για τον 

Καρκίνο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία ραδιοσυχνοτήτων 

κατατάσσονται ως πιθανά καρκινογόνα για τον άνθρωπο, ταυτόχρονα με βάση την αρχή 

της πρόληψης του κινδύνου στην πηγή ή η έκθεση σε επικίνδυνους παράγοντες θα πρέπει 

να μειώνεται στον βαθμό του δυνατού. Η τοποθέτηση κεραιών σε οποιαδήποτε απόσταση 

από σχολεία με μοναδικό περιορισμό την κατά ένα ποσοστό μείωση της ισχύος της 

εκπομπής τους βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση με το παραπάνω. Εξάλλου, οι οριακές τιμές 

έκθεσης που έχουν θεσπιστεί στη χώρα μας βασίζονται στις επιπτώσεις που σχετίζονται με 

τις θερμικές επιδράσεις και όχι στον κίνδυνο μακροπρόθεσμων επιπτώσεων. Επισημαίνεται 

ότι σε άλλες χώρες ισχύουν υποπολλαπλάσιες οριακές τιμές. Βάζοντας πρώτα από όλα 

μπροστά το κοινωνικό αγαθό της υγείας και λαμβάνοντας υπόψη τα νέα επιστημονικά 

ευρήματα και τις επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να 

πάρει απόφαση για τα παρακάτω. Άμεση ανάκληση των αδειών που τυχόν έδωσαν οι 

συναρμόδιες Υπηρεσίες σε κεραίες που έχουν τοποθετηθεί κοντά σε πυκνοκατοικημένες 

περιοχές και σχολεία. Να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που εξυπηρετεί τα συμφέροντα και την 

ασυδοσία των εταιρειών τηλεφωνίας αδιαφορώντας επιδεικτικά για τη δημόσια υγεία. 

Εκπόνηση επιστημονικής μελέτης για την ασφαλή εγκατάσταση και λειτουργία κεραιών 

μικρής ισχύος με το κόστος να βαραίνει αποκλειστικά τις εταιρείες και όχι τους κατοίκους. 

Τη δημιουργία κρατικού φορέα για τον ενιαίο σχεδιασμό στις τηλεπικοινωνίες με γνώμονα 

την υγεία και την προστασία των κατοίκων της χώρας μας και της όσο το δυνατόν 

μικρότερες επιπτώσεις στο περιβάλλον. Πριν από οποιαδήποτε απόφαση, θα ήθελα όλοι σας 

σήμερα που θα ψηφίσετε αν υπάρχει απόφαση, που ελπίζουμε να υπάρχει απόφαση και 

θέλουμε, το απαιτούμε, να αναλογιστείτε το εξής, ένα νήπιο, δύο ετών, ξεκινάει να πάει σε 

παιδικό σταθμό της περιοχής εκεί πέρα, μετά από δύο χρόνια θα πάει σε νηπιαγωγείο της 

περιοχής, στη συνέχεια σε δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο. Θα κάνει την υποχρεωτική 

εκπαίδευση, επί 16 χρόνια, σε ευθεία βολή. Σε ευθεία βολή, κυριολεκτικά, γιατί εκεί είναι οι 

παιδικοί σταθμοί, εκεί είναι τα δημοτικά, τα νηπιαγωγεία, τα γυμνάσια. Πλέον στο πρώτο 

γυμνάσιο έχουμε και ηλικιακές τάξεις. Άρα, επί 16 χρόνια, η υποχρεωτική εκπαίδευση θα 

είναι σε ευθεία βολή απέναντι από την ακτινοβολία που θα εκπέμπουν οι κεραίες. 

Σκεφτείτε, αν θέλατε να ήταν τα παιδιά σας εκεί, σκεφτείτε το, αναλογιστείτε το. Εμείς, 

ξεκαθαρίζουμε, θα τη συνεχίσουμε τη μάχη, μέχρι τέλος, γιατί στο δίλημμα τα κέρδη τους ή 

οι ζωές μας, οι ζωές των παιδιών μας, οι ζωές των παιδιών μας και των δικών μας, είναι 

πάνω από όλα, πάνω από οποιοδήποτε κέρδος. Θα συνεχίσουμε. Σας καλούμε να πάρετε 

σήμερα απόφαση προοδευτική, που θα καλύπτουν τα αιτήματα των κατοίκων των 

περιοχών. Καλή συνέχεια.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Δήμαρχε, μου ζητήσατε τον λόγο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Λοιπόν, να σας καλησπερίσω, να καλησπερίσω και τους δημότες. Σίγουρα δεν είναι η πρώτη 

φορά που ασχολείται το Δημοτικό Συμβούλιο με την περίπτωση των κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας. Είναι ένα πολύ ευαίσθητο κομμάτι, το οποίο πραγματικά μας αγγίζει όλους και 
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πώς να μη μας αγγίζει όταν πρόκειται για την υγεία των παιδιών, των δημοτών και γενικά 

ό,τι βρίσκεται κοντά σε κεραίες κινητής τηλεφωνίας. Να γνωρίζετε ότι σε καμία περίπτωση 

και προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια, αλλά και το τωρινό, δεν έχει πάρει ποτέ κάποια 

απόφαση σε δημοτικά κτίρια ή χώροι συνάθροισης κοινού, όπως είναι το γήπεδο, όπως είναι 

κτίρια δημοτικά, να εγκαταστήσουμε πάνω κεραίες. Άρα αυτό το αποκλείουμε και σε αυτό 

το Δημοτικό Συμβούλιο και εμείς ως Δημοτική Αρχή είναι απαγορευτικό για εμάς. Άρα ό,τι 

κινείται, κινείται ιδιωτικά και πραγματικά η κινητοποίηση κατά αυτή τη μορφή γίνεται και 

στα προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια. Οι ίδιοι οι δημότες της γειτονιάς, της περιοχής, 

όταν βλέπουν κάτι, συγκεντρώνονται, έρχονται εδώ και παίρνουμε τα αντίστοιχα 

ψηφίσματα και τις αντίστοιχες αποφάσεις γιατί ένα ψήφισμα σίγουρα είναι ένα ψήφισμα το 

οποίο μπορεί να πάει κάπου, αλλά το θέμα είναι το πώς κατοχυρωνόμαστε σε τέτοιες 

αποφάσεις και πώς τροποποιούμε εν γένει και το νόμο, έτσι ώστε να υπάρχει όπως αυτή η 

διαβούλευση που ζητάμε για τις περιπτώσεις των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, δηλαδή 

είτε λέγεται φωτοβολταϊκό πάρκο, είτε λέγεται ανεμογεννήτριες και εδώ αντίστοιχες 

αποφάσεις έχουμε πάρει για σημεία τα οποία δεν μπορούν να κατασκευαστούν και να 

μπουν. Έτσι πραγματικά σήμερα σίγουρα θα περιμένετε μια συνολική πρόταση, ούτως ή 

άλλως την έχουμε βάλει σε μία σειρά και με τα δεδομένα αυτά και τα πρώτα στοιχεία που 

μιλήσαμε και τις πρώτες συναντήσεις που είχα και εγώ στο γραφείο μου και από τους 

κατοίκους της, από κάτοικο της περιοχής και τον βλέπω είναι και εδώ σήμερα. Η ανησυχία 

μας είναι προς αυτό το κομμάτι και τα σχεδόν όλα ό,τι μιλήσατε πριν μπορούν να παρθούν 

σε μία σημερινή απόφαση. Δηλαδή όσον αφορά τον επανασχεδιασμό του δικτύου κεραιών 

βάση μελέτης έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθεί η έκταση του κοινού στην ακτινοβολία με στόχο 

πάντα στο μηδέν, την πλήρη καταγραφή των υπαρχουσών κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε 

αρχείο προσβάσιμο σε κάθε πολίτη, τη δημιουργία ανεξάρτητων μηχανισμών και 

αιφνιδιαστικών ελέγχων. Ήταν ένα θέμα που μας απασχόλησε στη συζήτηση που είχαμε ότι 

να δεν εμπιστευόμαστε πολλές φορές και το δημόσιο ή οι 15 εγκρίσεις μπορεί να παίρνουν 

μια κεραία κινητής τηλεφωνίας, μπορεί να μην είναι αυτό που δίνει την ακτινοβολία έξω, 

άρα να υπάρχει και δυνατότητα και μέσω του Δήμου να μπορεί να ελέγχει τις κεραίες που 

ήδη υπάρχουν. Κάποιες είναι ήδη εγκαταστημένες, έχουν αδειοδοτηθεί κανονικά, άρα ο 

έλεγχος, ο αιφνιδιαστικός έλεγχος μαζί με την καταγραφή αυτή θεωρώ ότι μπορεί να 

γίνεται και μπορεί να γίνεται και από εμάς. Την άμεση απομάκρυνση μετά από καταγγελία 

της παράνομης κεραίας, δεν συζητώ αυτό, πρέπει να υπάρχει πάντοτε και δεν θέλουμε να 

υπάρχουν παράνομες κεραίες. Την απαγόρευση εγκατάσταση μικρότερη των 300 μέτρων 

εδώ στα σχολεία, ένας τέτοιος όρος πάντοτε έμπαινε και δεν υπάρχει περίπτωση να μην 

μπει ξανά. Δεν θέλουμε να είναι, όπως δεν θέλουμε να βάλουμε στα δικά μας κτίρια κεραίες 

και να λέμε ότι θα παίρνουμε 1.500 ευρώ το μήνα, θα παίρνουμε ένα ενοίκιο. Έτσι, πρέπει 

με κάποιον τρόπο να, και εδώ είναι η Νομική Υπηρεσία που μπορεί να στηρίξει μαζί με τους 

νομικούς που έχετε και εσείς, το πώς αποτρέπουμε έναν ιδιώτη όταν βρίσκεται κοντά σε ένα 

σχολείο και το 300 μέτρα, κάποιος λόγος υπάρχει που το μελετούν και το λένε. Δεν λένε 

στα 100, δεν λένε στα 200, δεν λένε στα 500. Άρα στα 300 μέτρα θεωρώ ότι έχει μπει μία 

φορά, μπορεί να ξαναμπεί. Οι καμουφλαρισμένες κεραίες και οι κεραίες χωρίς ευδιάκριτη 

σήμανση και βέβαια δεν πρέπει να υπάρχουν, δηλαδή δεν μπορεί ένας ιδιώτης να βάζει μία 

καμουφλαρισμένη κεραία και να μην ξέρουμε ότι εκεί υπάρχει. Άρα αυτό το θεωρούμε και 

ως παράνομο. Το θεσμικό πλαίσιο πάντοτε ζητούμε και στις ανανεώσιμες αλλά και σε αυτές. 

Και ο λόγος να έχει το Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή να υπάρχει, όπως λέτε και εσείς εδώ 

στην Πρωτοβουλία Πολιτών, να υπάρχει διαβούλευση, ενημέρωση των κατοίκων, ο Δήμος 

να έχει τον τελικό λόγο στη διαδικασία αδειοδότησης. Δεν μας ρωτάνε στον ιδιώτη, δεν μας 

ρωτάει κανείς, δηλαδή δεν γνωρίζουμε. Άρα εδώ όπως ζητάμε για τις ανανεώσιμες πηγές 

που δεν είναι σε ιδιοκτησία μας, έτσι πρέπει να αναφερθεί και εδώ ότι να υπάρχει μία 

σχετική διαβούλευση. Και αυτό που λέτε ως Πάρκο Κεραιών έχει πάρει και απόφαση το 

2019, πρόσφατο το Δημοτικό Συμβουλίου που απαγορεύει, μετά από συζήτηση νομίζω θα 

είχε γίνει και δεν ήμουνα τότε, ήταν με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, ότι στον αστικό 

ιστό απαγορεύεται. Ήταν κάτι γενικό όμως. Τώρα πραγματικά πρέπει να υπάρχει καταγραφή 

και πρέπει να υπάρξει στο σωστό σημείο. Όλα αυτά λοιπόν που τα ανέφερα σε 1, 2 μέχρι 7, 

8 και βέβαια να τα πάρουμε απόφαση σήμερα και αν μου ξέφυγε κάτι από αυτά που είπατε, 

δηλαδή να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο, να διεκδικήσουμε δημιουργία κρατικού φορέα και 

νέο σχεδιασμό τηλεπικοινωνίας με γνώμονα την υγεία, όλα αυτά είναι μέσα σε αυτό το 

σύνολο μιας απόφαση που θεωρώ ότι θα την πάρουμε και σήμερα ομόφωνα, όπως 
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ομόφωνα κινηθήκαμε και με άλλες αποφάσεις. Αρκεί να ξέρουμε ότι μπορούμε για τη 

συγκεκριμένη περίπτωση και για το δια ταύτα τώρα, ακόμα και η Νομική Υπηρεσία, 

μπορούμε να πούμε ότι και η δική μας Νομική Υπηρεσία, να δούμε πώς μπορούμε να 

κινηθούμε απέναντι στον ιδιώτη. Πραγματικά είναι πρώτη φορά που έρχεται κάτι τέτοιο 

στην πενταετή θητεία μας ως Δημοτική Αρχή και νομίζω ότι και αυτό που έδειξα από την 

πρώτη στιγμή, την ευαισθητοποίηση, αλλά και μια συνεργασία της Νομικής Υπηρεσίας του 

Δήμου με αντίστοιχους από εσάς, από τους φορείς και από νομικούς που βλέπω και εδώ 

υπάρχουν σήμερα, μπορούμε να το δούμε ή πώς μπορούμε να αλλάξουμε αυτό το σημείο. 

Γιατί πραγματικά η φωτογραφία εδώ που μας στείλατε μας δημιουργεί και εμάς μια 

περιέργεια, δηλαδή τώρα οι πέντε κεραίες αυτές μέσα σε ένα κομμάτι, εντάξει πέντε ή έξι, 

δηλαδή μας προξενούν και εμάς ένα πολύ περίεργο συναίσθημα, το ίδιο συναίσθημα βέβαια 

που έχει και το κτίριο του ΟΤΕ πάνω στις κεραίες. Το ίδιο συναίσθημα δημιουργείται και 

εκεί, αλλά νομίζω ότι μπορούμε να το δούμε και να συντονιστούμε προς την κατεύθυνση 

της προστασίας των δημοτών ως προς την υγεία τους και ως προς τα παιδιά μας που κοντά 

εκεί είναι και τα σχολεία, δηλαδή είναι πολύ περισσότερο που είναι και δίπλα και ο παιδικός 

σταθμός και το σχολείο. Άρα και η άμεση, άμεση, το αν έχουν πάρει αδειοδοτήσεις, 

ανάκληση των αδειοδοτήσεων, νομίζω δεν έχουμε καμία αδειοδότηση, τουλάχιστον δεν 

βρήκα κάτι συγκεκριμένο να έχουμε γνωμοδοτήσει κάποια Υπηρεσία του Δήμου. Το μόνο 

που ζητάνε σε κάποιες περιοχές είναι αν μέσα στα 300 μέτρα υπάρχουν σχολεία ή 

υπάρχουν παιδικοί σταθμοί που λαμβάνουν υπόψη στις μελέτες αν η ακτινοβολία είναι 

μικρότερη ή δεν ξέρω, νομίζω κάτι τέτοιο συμβαίνει. Αυτά ως προς τοποθέτηση για να 

διευκολύνω και τη συζήτηση από τη μεριά μου. Κυρία Πρόεδρος, αν θέλουν να συνεχίσουν 

και κάποιοι άλλοι να μιλήσουν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Θα καλέσουν τους επικεφαλείς των παρατάξεων. Κύριε Νίτσα, θέλετε να κάνετε μια 

τοποθέτηση; 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Νομίζω ότι θα ήθελα να τελειώσουν πρώτα οι βασικοί ομιλητές από τους πολίτες. Αν έχουν 

τελειώσει. Άρα δεν υπάρχει άλλη εισήγηση. Γιατί νομίζω... Ναι, ναι. Ωραία. Δεν μιλάω για 

πολίτη. Ο κύριος... Μισό λεπτάκι λίγο, κυρία Πρόεδρε, μισό λεπτάκι λίγο. Θωμά. Υπάρχουν 

κάποιοι που εκπροσωπούν Συλλόγους. Παράδειγμα, ο κύριος Θωμάς Νάτσος εκπροσωπεί το 

Σύλλογο... Μια πρωτοβουλία. Να τελειώσει και μετά να πάρουμε το λόγο εμείς.  

ΓΟΤΣΗΣ: 

Εγώ δεν έγραψα κείμενα και ίσως να χρειαστώ λιγάκι χρόνο. Όχι, επειδή εγώ είμαι 

τεχνοκράτης και δεν έχω καμία σχέση με άλλου είδους θέματα για να υποδείξω. Γότσης 

Παναγιώτης, κάτοικος της οδού Μελίνας Μερκούρη 35. Στις 38 είναι οι κεραίες. Θα σας 

διαβάσω τρεις γραμμές από την Ευρωπαϊκή Οδηγία την οποία το κράτος εδώ παραποίησε 

και δημιούργησε το πρόβλημα αυτό που είδατε στη φωτογραφία. «Καλεί τις αρμόδιας αρχές 

που είναι αρμόδιας για την αδειοδότηση της εγκατάστασης των κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας να καταλήξουν σε συμφωνία από κοινού με τους παρόχους του συγκεκριμένου 

τομέα για την κοινή χρήση υποδομών προκειμένου να μειωθεί ο αριθμός τους και η έκθεση 

του πληθυσμού σε ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία». Των υποδομών. Η ελληνική νομοθεσία 

άφησε παραθυράκι και τους επιτρέπει να μαζεύονται όλες σε μία θέση. Αυτό μπορούσε να 

συμβεί εκτός αστικού ιστού, αυτοί το χρησιμοποιούν στον αστικό ιστό. Απόφαση της 

Ε.Ε.Α.Ε., άμα θέλετε να σας τα αφήσω, στην οποία λέει για τους λόγους μπάρα, μπάρα, 

μπάρα, «Η κατασκευή κεραίας μπορεί να φέρει κεραίες εκπομπής και λήψεις για την παροχή 

ασύρματων δικτύων, ηλεκτρονικών επικοινωνιών και καθεστώς γενικής άδειας σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στη γνωμάτευση της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας ως ακολούθως. 

Πρώτον, μέχρι έξι κεραίες εκπομπής και λήψεις για να παρέχει υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. Μία κεραία, κατά ανώτατο όριο, 

μικροκυματική, για την υλοποίηση διασημειακών μικροκυματικών ραδιοζεύξεων». Αυτές 

είναι μόνο της Cosmote στη φωτογραφία που είδατε. Η απόφαση για την Vodafone και την 

Nova. «Μέχρι δύο κεραίες εκπομπής λήψεις για να παρέχει υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. Β. Κατά ανώτατο όριο, μέχρι τρεις 

μικροκυματικές κεραίες για την υλοποίηση διασημειακών μικροκυματικών ζεύξεων». Αυτές 

είναι οι αποφάσεις του κράτους που δώσανε σε αυτές τις εταιρείες. Βέβαια, αυτοί που τις 

υπογράψανε, τα πήρανε γραμμένα από τις εταιρείες στη …….. . Μην με κοιτάτε κύριε 

Δήμαρχε, έτσι είναι. Δεν με πειράζει, δεν με πειράζει. Εδώ είναι οι αποφάσεις, δεν τις λέω 
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εγώ. Κάθισα και έκανα τον υπολογισμό της ισχύος αυτών των κεραιών. Θέλετε να ακούσετε 

τον νούμερο; Cosmote, 1,8 κιλοβάτ σε παλμική ακτινοβολία απόσταση νηπιαγωγείου 90 

μέτρα. 1,8 κιλοβάτ σε ακτινοβολία, όχι σε λάμπα. Vodafon, Nova, 2,08 κιλοβάτ. Αυτό είναι 

η ισχύς εκπομπής. Για να βρω το όριο πρέπει να πάω να μετρήσω, για να δω σε κάθε 

σημείο. Εκεί μέσα στην επιστολή που στείλαμε στην Ε.Ε.Α.Ε. είχαμε πει ότι, ελάτε να 

βοηθήσετε κι εσείς να δείτε. Απάντηση; Μας απαντήσανε τι λέει ο νόμος. Λοιπόν, ορίστε; 

Όχι βέβαια, τι να έρθουνε; Λοιπόν, με αυτές τις συχνότητες της εκπομπής εκπέμπουν σε 

αποστάσεις 95 μέτρα από το 3ο παιδικό σταθμό, 92 μέτρα από το 9ο νηπιαγωγείο, 181,41 

μέτρα από τα δημοτικά σχολεία, 226 μέτρα από το πάρκο του Πυροβολικού και σε 

αποστάσεις 20 μέτρα έως 90 μέτρα, γιατί δεν είναι μόνο τα δημόσια σχολεία κύριε 

Δήμαρχε. Εκεί πέρα είναι όλη η σχολική νεολαία της Πρέβεζας. Γι' αυτό η απόφαση που 

πρέπει να πάρετε, σαν Δημοτικό Συμβούλιο, θα πρέπει να είναι τέτοια που κάποιος να 

θορυβήσει. Γιατί όπως είπε κάποιος κύριος εδώ από τον νηπιαγωγείο, μέχρι να φύγει να 

πάει κάπου, μέρα νύχτα, μέρα νύχτα, αυτός θα βομβαρδίζεται. Εδώ αν έχω χρόνο, γιατί 

έχω ένα άλλο φάκελο, επειδή δεν ήθελα να πω δικές μου απόψεις, να είναι όλα 

καταγεγραμμένα με ονοματεπώνυμα επιστημόνων και οργανισμών. Για το θέμα της υγείας. 

Επίσης εδώ, έχω τις μελέτες που παρουσίασαν οι άνθρωποι αυτοί εδώ των κεραιών, στη 

Ε.Ε.Α.Ε. για να πάρουν την άδεια. Υπάρχει ένας δείκτης, το αναφέρω δειγματοληπτικά, για 

να καταλάβετε την απάτη. Δείκτης έκθεσης πηγών πολλαπλών συχνοτήτων, λέγεται ΔΕΠΣ. 

Αυτός ο ΔΕΠΣ προβλέπει η νομοθεσία να είναι κάτω της μονάδος. Θέλετε να σας πω ΔΕΠΣ 

σε διπλανά κτίρια; 0,975. Δηλαδή καταλαβαίνετε τώρα τι γίνεται; Παρένθεση, αυτά γίνανε 

οι μετρήσεις, όλες οι μετρήσεις είναι σε θεωρητικό επίπεδο. Δεν λαμβάνει υπόψη την 

ανακλώμενη ακτινοβολία. Λέει αυτός ότι, ξέρεις εγώ θα βάλω μια κεραία, παίρνει τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά της κεραίας και παρουσιάζει το θέμα. Αλλά η ακτινοβολία όμως ανακλάται 

και η ανακλώμενη προστίθεται στην εκπεμπώμενη. Καταλάβατε; Αυτό είναι. Εδώ έχω όλα 

τα στοιχεία, ό,τι χρειαστείτε. Εσείς που είστε μηχανικός, έχω τους λοβούς της εκπομπής. 

Κάποιες από αυτές τις κεραίες είναι πολύ μεγαλύτερης της ακτινοβολίας ακόμα και από αυτή 

που είπα. Γιατί μάλλον η μία στοχεύει το αεροδρόμιο και η άλλη στοχεύει το Ιόνιο Πέλαγος. 

Δηλαδή να πιάνει τα καράβια που περνάνε μέσα εδώ, τα κότερα και τα λοιπά. Δεν ξέρω αν 

έχω χρόνο, αν μου δίνεται το χρόνο. Εδώ έχω, πώς το λένε, γνωματεύσεις ανθρώπων για 

την υγεία, οι οποίοι αν τις ακούσετε...  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Συγγνώμη, τα στοιχεία αυτά από πού τα αντλήσατε; 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Κοιτάξτε να δείτε. Μπορεί να τα βρείτε και στο ίντερνετ αλλά υπάρχουν και κάποια 

πράγματα τα οποία εγώ τα πήρα από ανθρώπους που, επειδή δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, 

εργαζόμουν σε τηλεπικοινωνίες. Λοιπόν. Εδώ, πάλι για να τελειώνω, να πάμε στο δια ταύτα, 

εδώ μπροστά μου έχω τις αποφάσεις του Ευρωκοινοβουλίου. Είναι το συνημμένο έξι που 

έχετε μπροστά σας. Το συνημμένο έξι. Οι έξι παράγραφος που σας διάβασα προς το τέλος 

αναφέρει αυτό που σας είπα. Έχει, όμως, και κάτι άλλο, για να τεκμηριώσω περισσότερα 

αυτά που είπε ο φίλος σου, ο Βαγγέλης ο Νάνος, που συνιστά στις ασφαλιστικές εταιρείες, 

σας το διαβάζω αυτολεξεί «εκφράζει την έντονη ανησυχία του το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

για το γεγονός ότι οι ασφαλιστικές εταιρείες τείνουν να εξαιρούν την κάλυψη έναντι 

κινδύνων που σχετίζεται με ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από τα ασφάλιστρα αστικής 

ευθύνης γεγονός που σημαίνει στην πράξη ότι οι ευρωπαϊκές ασφαλιστικές εταιρείες 

εφαρμόζουν ήδη με δική τους εκδοχή την αρχή της προφύλαξης». Δηλαδή οι ασφαλιστικές 

εταιρείες λένε ότι, ακούστε κάτι, εμείς δεν σας ασφαλίζουμε, δηλαδή αν πάει κάποιος και 

λέει… ναι, θα πει δεν σας ασφαλίζω. Επίσης, για να σας πω και κάτι άλλο γιατί γίνεται αυτή 

η δουλειά τώρα αυτό είναι προπομπός άλλων πραγμάτων. «Στην εναρμόνιση των ορίων 

ηλεκτρομαγνητικής…» αυτό δεν σας το έχω δώσει, «…ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας 

προχωρεί η ελληνική κυβέρνηση η επιτροπή που συστήθηκε το περασμένο φθινόπωρο στο 

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με επικεφαλής τον καθηγητή του Αριστοτέλειου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Θεόδωρο Σαμαρά», κρατήστε το όνομα, «ολοκλήρωσε το 

έργο της και το πόρισμα που εκπόνησε αναμένεται να παραδοθεί στην ηγεσία του 

Υπουργείου εντός των επόμενων ημερών. Σύμφωνα με πληροφορίες το πόρισμα τάσσεται 

υπέρ της εναρμόνισης με τα διεθνή επίπεδα των ορίων εκπομπών ηλεκτρομαγνητικής 

ακτινοβολίας στην κινητική τηλεφωνία στη χώρα μας». Γιατί η κυβέρνηση τότε Σαμαρά-

Βενιζέλου δεν το υλοποίησε, το έβαλε 60% κάτω από τα όρια τα οποία προβλεπόταν στην 
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Ευρώπη. «Την εποχή εκείνη υπήρχε ισχυρό ρεύμα αντίδρασης κατά των δικτύων κινητής 

τηλεφωνίας με το επιχείρημα ότι η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία των κεραιών της 

επηρέαζε βιολογικά τους ανθρώπινους ιστούς και είναι γνωστές οι μάχες που έδιναν ισχυρές 

μειοψηφικές ομάδες πολιτών για τον γκρέμισμα των κεραιών». Ένας από αυτούς που ήταν 

υπέρμαχος ότι η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία δεν βλάπτει ήταν και το όνομα που σας 

ανέφερα ο Θεόδωρος Σαμαράς και ακούστε τώρα εδώ λοιπόν τι συμβαίνει. Ο Θεόδωρος 

Σαμαράς σαν Πρόεδρος της επιτροπής είπε αυτά που είπε αλλά παίρνει όμως ένα 

πρόγραμμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση το Project Sea Wave θα μελετήσει ενδεχόμενες 

επιπτώσεις των δικτύων νέας γενιάς στοχεύοντας σε συγκεκριμένους δυνητικούς κινδύνους 

για την υγεία, σε αυτά τα κύματα δύο είναι οι ιστοί τους οποίους απορροφάται η 

ακτινοβολία στα χιλιοστομετρικά κύματα, ο ένας είναι το δέρμα και ο δεύτερος ο 

κερατοειδής χιτώνας γιατί αυτά τα κύματα δεν εισέρχονται βαθιά αλλά απορροφώνται στους 

επιφανειακούς ιστούς, λέει ο κύριος Σαμαράς και προσθέτει, επομένως θα μελετήσουμε 

κυρίως τον καρκίνο του δέρματος καθώς και τις φλεγμονές στο μάτι όπως η κερατοειδίτιδα, 

ενδεχομένως να δούμε ενδεχόμενες επιπτώσεις γιατί το νευρικό σύστημα γιατί έχουμε και 

νευρικές απολήξεις στο δέρμα. Δεν τα ξέρω γιατρέ εγώ που είναι οι νευρικές απολήξεις στο 

δέρμα. Αυτός τα λέει. Λοιπόν. Επειδή έρχεται το 6G και εκεί κάθε δεύτερο σπίτι θέλει να 

βάλει δεύτερη κεραία, διαφορετικά δεν μπορεί να κάνει αυτό που θέλει να κάνει θέλουν το 

λανθάνον χρόνο, λανθάνον χρόνος τι είναι; Είναι η ανταπόκριση ενός μηχανήματος να 

απαντήσει στο αίτημα το δικό μου, δηλαδή οδηγάω αν βρω κάτι πρέπει να αντιδράσει 

αμέσως το σύστημα. Η εκπομπή των κεραιών αυτών των 5G είναι της τάξεως των μέχρι 80 

γίγα κύκλους. Ξέρετε τι σημαίνει; 80 δισεκατομμύρια φορές το δευτερόλεπτο, 80 

δισεκατομμύρια φορές το δευτερόλεπτο αλλαγή της παλμικής εκπομπής. Τακ, τακ, τακ. 

Φανταστείτε λοιπόν ένα μικρό παιδί, που είπε ο κύριος, δύο ετών, να βομβαρδίζεται στην 

οδό Μελίνας Μερκούρη για να πάρει ο οποιοσδήποτε χρήματα ή για να κάνει η οποιαδήποτε 

εταιρεία τη δουλειά της να βομβαρδίζεται από τόσο μεγάλη ακτινοβολία. Νομίζω υπάρχει 

μία σύμβαση, μία σύμβαση της Αυστρίας, την έχω αλλά… Κοιτάξτε, δεν υπάρχει ο όρος 

ασφαλές γιατί έχει να κάνει με την έκθεση στην ακτινοβολία. Δηλαδή είναι σαν να περάσεις 

μέσα από μια φλόγα μπορεί να μην καείς γιατί παπ πέρασες, όμως όταν κάτσεις μέσα στη 

φλόγα θα καείς. Αυτό είναι όλο το θέμα. Λοιπόν, τώρα, επειδή δεν θα μου δώσετε ξανά το 

λόγο, οποιοσδήποτε όμως μπορεί να με ρωτήσει για τεχνικά θέματα περισσότερο, τα άλλα 

τα ιατρικά απλώς τα λένε εδώ οι γιατροί. Ότι έχει σχέση με την απόφαση. Εμείς θέλουμε 

την απόφαση γιατί αυτή η ιστορία δεν θα σταματήσει, δεν υπάρχει περίπτωση να 

σταματήσει, όχι γιατί το θέλουμε εμείς ή επειδή παράδειγμα εγώ που κινούμαι και 

ασχολούμαι τώρα με αυτό το πράγμα το προσδόκιμό μου θα είναι ελάχιστο, σκεπτόμενοι 

όμως ότι θα τραβήξει ένα λαχείο από παιδί νηπιαγωγείου που είναι στα Καμαρινιώτικα και 

μπορεί να εκδηλωθεί μια λευχαιμία ένας καρκίνος ή δεν ξέρω τι άλλο σε πιάνει τρέλα. Αυτή 

είναι η άποψη μου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Νομίζω ότι… μπορώ να πάρω λίγο το λόγο; Μένω σε αυτό που είπατε ότι πριν από λίγες 

μέρες μέσα στον Γενάρη, πριν ένα ενάμιση μήνα είχε ανοίξει η συζήτηση για τα όρια 

ακτινοβολίας στο Υπουργείο. Το όνομα αυτό που αναφερθήκατε υπάρχει, είναι δεδομένο ότι 

ο Σαμαράς, ναι υπάρχουν, τώρα εδώ ενδεχομένως και μέσα σε ένα από τα αιτήματα 

σίγουρα πρέπει να υπάρχει και μια διαβούλευση. Δεν μπορεί αφού πάμε σε αλλαγή ορίων… 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Προς τα πάνω, δεν πάει προς τα κάτω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ναι, το θέμα είναι ότι δε νομίζω να μην υπάρχουν και αντιδράσεις, δε νομίζω να μην 

υπάρχει και διαβούλευση του θέματος και όταν τεκμηριώνεται και επιστημονικά ειδικά όταν 

υπάρχουν σχολεία, όταν υπάρχει, εντάξει είναι αστικός ιστός, εκεί πρέπει να υπάρχουν και 

τα αντίστοιχα όρια αλλά στην Ευρώπη δεν υπάρχουν, τι εννοείται κατά το δοκούν ή κάθε, 

ξέρω εγώ στην Γερμανία ή στην Ελβετία ή δεν ξέρω εγώ στην…. 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Όχι, όχι, όχι, υπάρχουν όρια τα οποία έχουν καθοριστεί από μια σύσταση που έγινε στην 

Αυστρία. Τα όρια αυτά είναι του 1996. Ποια είναι όμως η διαφορά; Ότι η ακτινοβολία αυτή 

τώρα η 5G επειδή, τώρα να το περιγράψω, έχει περισσότερα δεδομένα. Δηλαδή όταν 

κάποιος αγρότης θέλει να κουβαλήσει περισσότερα πράγματα θέλει να πάρει δύο τρακτέρ 

να τα φορτώσει για να τα πάει μακρύτερα. Το ίδιο πράγμα συμβαίνει και με την 
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ακτινοβολία. Η γενιά αυτή των 5G και η επόμενη που έρχεται επειδή τα δεδομένα είναι 

πολλά θέλει μεγαλύτερη ισχύ γιατί όσο μεγαλώνει η συχνότητα μικραίνει η απόσταση που 

μπορούν να μεταφερθούν λόγω του βάρους, λόγω του όγκου του πληροφοριών. 

ΖΕΡΒΑΣ: 

Μια ερώτηση μπορώ να κάνω; 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Πείτε μου. 

ΖΕΡΒΑΣ: 

Επειδή και αυτό και επισήμανα, τα είχα δει 5 πράγματα εκεί αλλά η εικόνα μας ποια είναι; 

Επειδή ήμασταν στην ομάδα την περίοδο του Μιλτιάδη του Κλάπα, που κατεβάσαμε μία 

κεραία τότε στο ίδιο κτίριο, γιατί έμενα ακριβώς απέναντι, όταν φτάσαμε και τελειώσαμε με 

αυτά και βρήκαμε ακόμα μια εκεί κεραία κοντά στον Άγιο Νικόλαο, μόλις φτάσαμε στην 

κεραία του ΟΤΕ, η οποία σε απόσταση από το σχολείο ούτε, δεν είναι 300 μέτρα, είναι 100, 

δεν πρέπει να είναι 100. Έτσι; Ωραία. Μόλις φτάσαμε εκεί λοιπόν, δια μαγείας ξεφούσκωσε 

όλη αυτή η προσπάθεια που κάναμε γιατί φτάσαμε μάλλον στον κόμπο. 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Όχι, όχι, δεν ήταν αυτό. Δεν ήταν αυτό.  

ΖΕΡΒΑΣ: 

Τι ήταν; 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Η κεραία τότε, δεν ξέρω τώρα τι έχουν βάλει, δεν μπορώ να απαντήσω για τώρα. Για τότε 

όμως μπορώ να απαντήσω. Οι κεραίες που είχε ο ΟΤΕ τότε δεν είχε να κάνει με εκπομπή 

για χρήστες. Είχε να κάνει με, να βλέπει τα Ακαρνανικά, δηλαδή έβλεπε τα Ακαρνανικά σε 

ευθεία γραμμή και είχε παθητικά κάτοπτρα, έβλεπαν τον Άγιο Θωμά. Έβλεπαν τον Άγιο 

Θωμά. Δεν είχε να κάνει. Τώρα βέβαια, προφανώς, έχουν μπει. Τότε όμως, το 2006, δεν 

ήταν. Τώρα, προφανώς δεν βάλει. Είναι δυνατόν να μην έχουν βάλει; Παντού να πάμε. 

Επειδή δεν θέλω να σας φάω το χρόνο, ναι, ναι, θέλω σας παρακαλώ πολύ να με ακούσετε 

με προσοχή. Τι ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο. Θέλουμε ομόφωνη απόφαση ή ακόμα 

και χωρίς να υπάρχει ομοφωνία, θέλουμε την απόφαση και ο λόγος που ζητάμε την 

απόφαση είναι για να μπορέσουμε εμείς μετά να χρησιμοποιήσουμε αυτή την απόφαση να 

πάμε παραπέρα και να πούμε, ακούστε κάτι, να το θέσω προσωπικά, δεν μπόρεσα να βρω 

το δίκιο ούτε στο Δήμο μου, ούτε στο κράτος μου, ούτε πουθενά. Έλα εδώ εσύ Ευρωπαίε 

μεσολαβητή, η κυρία που είναι νομικός ξέρει τι είναι, βόηθα. Θέλουμε, λοιπόν, την 

ομόφωνη απόφαση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Θέλετε κάποιον τεχνικό όρο μέσα στην απόφαση; 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Όχι, όχι, όχι, θα σας πω τι μπορείτε εσείς σαν Δήμος, κατά την άποψή μου, εδώ έχετε 

νομικούς, έχετε ανθρώπους που μπορεί να είναι πιο ικανοί, να γνωρίζουν περισσότερα από 

αυτά που γνωρίζω εγώ. Επειδή έχει να κάνει με… μπορεί να γίνομαι γραφικός στο θέμα των 

παιδιών, έχω λόγους που το λέω. Ο Δήμος μπορεί να κάνει μία επιστολή, έστω και αν η 

κυρία Υπουργός τώρα η καινούργια που δεν θα το πετάξει στον κάλαθο των αχρήστων, θα 

την διαβάσει, στο Υπουργείο Παιδείας με τις αποφάσεις αυτές, με τις παρατηρήσεις που 

κάναμε εδώ ότι η ακτινοβολία είναι μεγάλη και να λέμε ότι τα σχολεία, έχω εδώ την μελέτη 

των εταιρειών, γράφουν ακριβώς τις αποστάσεις και με το νόμο… δεν είναι μόνο αυτό αλλά 

το σύνολο της ακτινοβολίας, δηλαδή προσθετικά που θα πάει. Δηλαδή, δεν μπορεί τώρα το 

νηπιαγωγείο να βομβαρδίζεται από 11, όχι 11 γιατί οι άλλες 3 βλέπουν σε άλλες κεραίες 

που είναι εδώ και στον Άγιο Θωμά. Λοιπόν, ζητάμε την ομόφωνη απόφαση. Αν δεν είναι 

ομόφωνη πάλι δεν μας πειράζει, απλώς απόφαση θέλουμε. Επιστολή στο Υπουργείο. 

Επίσης, όχληση της Περιφέρειας γιατί λέτε ότι δεν πήρατε χαρτί. Μπορεί να μην πήρε η 

Πολεοδομία η δική σας τον υπολογιστή όμως εκεί, δεν ξέρω που καταγράφονται, γιατί 

μπορεί να την πάρει η Αθήνα μέσω υπολογιστή την άδεια της Πολεοδομίας. Δεν τα ξέρω 

εγώ, εσείς τα ξέρετε. Η Περιφέρεια όμως, η Υπηρεσία Περιβάλλοντος και Υδάτων, 

Περδικάρη 1 είναι; Πήρε κοινοποίηση της απόφασης. Αλλά ο Χ υπάλληλος, αν είναι εδώ 

μέσα και τον προσβάλλω του ζητάω συγγνώμη, α σου λέει, είναι σαν αυτά που στέλνουνε, 

πέτα το. Δεν είναι έτσι. Καμαρινιώτικα. Φωτογραφία τις αποστάσεις και την επιστολή. 

Παρακαλούμε πολύ οι κάτοικο και τον αριθμό των σχολείων, όχι μόνο, εκεί μέσα στα 

συνημμένα, νομίζω πρώτο συνημμένο είναι, είναι η επιστολή μας, η επιστολή μας στην 
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Ε.Ε.Α.Ε., εκεί αναφέρουμε συγκεκριμένα τα σχολεία. σχεδόν όλα. Αυτά τα σχολεία μπορείτε 

να δείτε και να τα πείτε στο Υπουργείο ότι, ξέρετε κάτι; Και το φροντιστήριο ξένων 

γλωσσών μπορεί θεσμικά να είναι στο Υπουργείο Εμπορίου αλλά είναι μαθητές. Επίσης, να 

γίνει αυστηρός έλεγχος από την Πολεοδομία τη δική σας ανεξάρτητα αν δεν πήρα 

απάντηση, ειδικά στη Μελίνας Μερκούρη 38 το κτίριο θα πρέπει να ξεσκονιστεί όχι για τον 

ιδιοκτήτη, γιατί έχω την υποψία από κάποιες συγκρίσεις που έκανα εδώ ότι έρχονται και 

άλλες κεραίες στο ίδιο κτίριο. Δηλαδή τώρα η καινούργια εταιρεία παρόχου που βγαίνει 

αυτή της BOLTON μπορεί βάσει αυτής της παρανόησης που κάνανε της εσκεμμένης να πάει 

να βάλει και αυτή η κεραία στον ίδιο χώρο επειδή δεν βρίσκει κτίριο. Επίσης, ο Δήμος 

μπορεί να κάνει αίτημα στην πυροσβεστική γιατί εμείς φοβόμαστε εκεί, να κοιτάξει την 

πυρασφάλεια του κτιρίου. Το ρεύμα που πήρε είναι τριφασικό στα όρια του οικιακού 63 

αμπέρ ανά φάση αλλά εκεί είναι μηχανήματα τα οποία είναι εκτεθειμένα στο ύπαιθρο. Που 

ξέρω εγώ τι θα γίνει; Και μένω απέναντι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

…που έχουμε, που υπάρχει κάποια κεραία να γίνεται και ο αντίστοιχος έλεγχος 

πολεοδομικός νομιμότητας του κτιρίου, του κτιρίου όχι της κεραίας. 

ΓΟΤΣΗΣ: 

Προφανώς, του κτιρίου, βέβαια του κτιρίου. Τώρα. Σας είπα προηγουμένως ότι θέλουμε την 

ομόφωνη απόφαση γιατί θα συνεχίσουμε τον αγώνα. Επειδή εδώ είναι και οι φίλοι και οι 

γείτονες εκεί, έχουμε κουβεντιάσει πολλά από αυτά αλλά θα ήθελα να σας πω να ακούσετε 

και εσείς τι πρόκειται να γίνει από δω και μετά, εάν δεν βρούμε ανταπόκριση από τους 

θεσμούς της πολιτείας υπάρχει τρόπος να μονώσουμε τα κτίρια. Περιμένετε, δεν είναι ότι θα 

τα μονώσουμε όλοι, πρόταση δική μου είναι επειδή το χρώμα ένα από τα χρώματα, υπάρχει 

ένα χρώμα ειδικό το οποίο περνάει, είναι μαύρο, μισό λεπτάκι σας παρακαλώ πολύ, επειδή 

είναι μαύρο, επειδή είναι μαύρο να βάψουμε όλους τους ορόφους από το δεύτερο και τρίτο 

όροφο μαύρα. Όλη η περιοχή. Λοιπόν, ακούστε κάτι. Σας παρακαλώ πολύ, σας παρακαλώ 

πολύ. Λέω, εάν δεν μας ακούσουνε. Ναι, συντομεύω, συντομεύω. Σας παρακαλώ πάρα 

πολύ. Επίσης, θα κάνουμε επιστολή στο Υπουργείο Υγείας, μπορείτε να το κάνετε και εσείς, 

όταν πάει στο νοσοκομείο κάποιος άρρωστος με διαγνωσμένη αρρώστια να, επειδή υπάρχει 

και εκεί στο συνημμένο υπάρχει αυτό, σας παρακαλώ πολύ, υπάρχει πρόγραμμα από την 

Ε.Ε.Α.Ε. που έχει το σημείο που είναι η κάθε κεραία, μπορεί ο γιατρός να βλέπει αν η 

ασθένεια του ασθενούς που δηλώνει τη διεύθυνσή του είναι κοντά σε διεύθυνση που έχουν 

κεραίες. Αυτόματα λοιπόν να βλέπει ο γιατρός και να κρίνει. Δηλαδή να κρατάει στατιστικά 

στοιχεία πέρα από τις επιδημιολογικές μελέτες που μπορεί να γίνουν, να είναι ένα απλό 

πράγμα, οπότε σήμερα δεν θα κουβεντιάζαμε, θα είχαμε τα στοιχεία ότι, ξέρω εγώ, στον 

Άγιο Θωμά είχαμε τόσες επιπλοκές μπορεί από ακτινοβολία ή δεν είχαμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το λόγο έχει ο κύριος Θωμάς Νάτσος. 

ΝΑΤΣΟΣ: 

Ονομάζομαι Θωμάς Νάτσος, είμαι μέλος της Επιτροπής Κατοίκων Μύτικα Πρέβεζας και 

εκπροσωπώ την Επιτροπή αυτή για την κεραία στο Μύτικα, στον αστικό ιστό του Μύτικα επί 

της οδού Καρυωτάκη. Ως Επιτροπή συντάξαμε ένα υπόμνημα το οποίο θα καταθέσουμε σε 

εσάς κυρία Πρόεδρε για να γραφούν και στα πρακτικά και θα το διαβάσω εν τάχει για να 

μην τρώω και το χρόνο. Το θέμα μας είναι η κεραία, όπως είπα, κινητής τηλεφωνίας επί της 

οδού Καρυωτάκη, στο Μύτικα. Στην συζήτηση του Τοπικού Συμβουλίου του διαμερίσματος 

Μύτικα Πρέβεζας, της 2.12.2024, στα γραφεία της Τοπικής Κοινότητας για το θέμα κινητής 

τηλεφωνίας που έχει τοποθετηθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα σε ταράτσα κτιρίου επί της 

οδού Καρυωτάκη στο Μύτικα, όπου παρευρίσκονταν πάρα πολλοί κάτοικοι του Μύτικα, το 

Τοπικό Συμβούλιο αποφάσισε τη δημιουργία επιτροπής με ρόλο το συντονισμό των 

κινήσεων για την απομάκρυνση της κεραίας και όρισε τα μέλη της. Η Επιτροπή, κινούμενα 

στα πλαίσια των καθηκόντων της, υπέγραψε το από 5.02.2025, εξουσιοδοτώντας τον 

Δικηγόρο Πρέβεζας, Παναγιώτη Ηλία Νάτσο, να πράξει τα εν αυτό όσαν ο πληρεξούσιος 

Δικηγόρος, κινούμενος στα πλαίσια των εντολών του πληρεξουσίου, κατέθεσε στην 

Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Πρέβεζας την με αριθμό πρωτοκόλλου 232/26.2025 αίτηση, 

με τον οποία ζήτησε την χορήγηση σε αυτόν αντιγράφων, Α. Της αδείας δομικών 

κατασκευών κεραίας για τον σταθμό βάσης κινητής τηλεφωνίας με κωδική ονομασία 129-

2078 Μύτικας Πρέβεζας και των δικαιολογητικών στοιχείων και μελετών που την 

συνοδεύουν, της εταιρείας με την επωνυμία Nova Telecomunications και Media 
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Μονοπρόσωπη ΑΕ που εδρεύει στην Αθήνα, κατόχου της με αριθμόν, εν τάχει τα διαβάζω 

αυτά, 51104, γιατί θα τα καταθέσω και πρέπει να αναγράφονται, 20.6.2024 άδειας 

κατασκευής κεραίας στη θέση Μύτικας Πρέβεζας (129-2078) επί της διώροφης οικοδομής 

στην οδό Κώστα Καρυωτάκη εντός οικισμού Μύτικα και Β. Της οικοδομικής αδείας και των 

εγγράφων που την συνοδεύουν της διώροφης οικοδομής στην οδό Κ. Καρυωτάκη εντός 

του οικισμού Μύτικα επί της οποίας έχει καταστεί η εν λόγω κεραία. Συνημμένα δε υπέβαλε 

και το ως άνω από 5.2.2025 πληρεξούσιο εξουσιοδότησής του. Επί της αιτήσεως αυτής η 

ως άνω αρμόδια Υπηρεσία απάντησε προφορικά στον παραπάνω πληρεξούσιο δικηγόρο μας 

ότι θα ακολουθήσει τα αιτούμενα έγγραφα κατόπιν εντολής του αρμόδιου εισαγγελέα 

καθώς κατά την κρίση της Υπηρεσίας τα έγγραφα αυτά δεν ανήκουν στην κατηγορία των 

δημοσίων εγγράφων. Επί το θέμα τους αυτού αναφέρουμε τα εξής. Πρώτον, κατά την 

άποψή μας τα έγγραφα αυτά έχουν τον χαρακτήρα του δημοσίου εγγράφου πόσο μάλλον 

όταν εμείς που ζητάμε τα έγγραφα αυτά ενεργούμε όχι μόνο για λογαριασμό μας αλλά και 

για λογαριασμό εκατοντάδων κατοίκων του Μύτικα Πρέβεζας εκπροσωπούντος αυτός ως 

νόμιμα ορισμένη Επιτροπή κατά τα ως άνω έχοντας όλοι έννομο συμφέρον να πράξουμε 

τούτο καθόσον. Πρώτον, πλήττεται άμεσα η υγεία μας όσοι γειτνιάζουν στην κεραία. Επί το 

θέμα τους αυτού καταθέτουμε αναλυτικότερα τα εξής. Πολλές επιδημιολογικές έρευνες 

έχουν αναφερθεί σε αυτό και οι προηγούμενοι ομιλητές έχουν συνδέσει την παρουσία 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας με την επιδείνωση της υγείας του γειτονικού πληθυσμού 

αυξημένος καρκίνος, αϋπνία, πονοκέφαλοι, εν τάχει τα διαβάζω, αδυναμία συγκέντρωσης, 

διαταραχές όρασης και ακοής, ναυτία, δερματικά, καρδιοαγγειακά και κινητικά προβλήματα, 

κατάθλιψη και άλλα λόγω της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας που εκπέμπουν. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε την απάντηση του Γκέραντ Χουλάντεν, δεν ξέρω και καλά αγγλικά με 

συγχωρείτε σε αυτό, βιοφυσικού του Πανεπιστημίου Χάρoου Γκίκ, δύο φορές υποψηφίου 

βραβείου νόμπελ ιατρικής, στην ερώτηση αν υπάρχει αποδεδειγμένα πιθανός κίνδυνος για 

την ανθρώπινη υγεία από κεραίες κινητής τηλεφωνίας η απάντησή του είναι 

αδιαμφισβήτητα ναι. Προσέξτε το αυτό, αδιαμφισβήτητα ναι, δεν είναι τυχαίως. Από το 

2011 οι ασύρματες ακτινοβολίες έχουν ενταχθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ΠΟΥ 

στα πιθανά καρκινογόνα. Αναφέρθηκε και πριν από κάποιον ομιλητή. Το έτος 2017 ο 

σύμβουλος του ΠΟΥ, Δόκτωρ Μίλλερ, ομότιμος καθηγητής της Σχολής Δημόσιας Υγείας του 

Πανεπιστημίου του Τορόντο ζήτησε την κατάταξη της ασύρματης ακτινοβολίας από 

οποιαδήποτε πηγή, κινητά τηλέφωνα, wi-fi, κεραίες κινητής τηλεφωνίας και άλλα στα 

αποδεδειγμένα καρκινογόνα. Να ενταχθεί εκεί. Μέχρι σήμερα ο ΠΟΥ έχει κατατάξει, 

αναφέρθηκε, την ασύρματη ακτινοβολία στην κατηγορία 2Β για πιθανώς καρκινογόνα. 

Εκτός των στοιχείων που παρουσιάζει ο Δόκτωρ Μίλλερ η εκτενής μελέτη του ΝΤΡ της 

Αμερικής και η μελέτη Panzini Institute της Ιταλίας προσθέτουν αδιάσειστα στοιχεία 

καρκινογόνων όγκων, πειραματόζωα που έχουν εκτεθεί σε μη ιοντίζουσα ακτινοβολία και 

μάλιστα σε συχνότητες της 2G και 3G που αναφέρεται και ο τεχνικός προηγουμένως. Δεν 

τα αναφέρεται αυτά, όμως τώρα πάμε και στο 5 και το 6. Την εμπεριστατωμένη 

επιστημονική έκθεση του ομότιμου καθηγητή βιοχημείας στο Πανεπιστήμιο Πατρών κύριο 

Χρήστου Γεωργίου, αναφέρθηκε πριν, που προσκομίστηκε στην Δημοτική Αρχή από την 

Πρωτοβουλία Πολιτών Συνοικίας Καμαρινιώτικα ως Συνημμένο 4 στο αίτημά τους για 

σύγκλιση Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα τις σχετικές κεραίες κινητής τηλεφωνίας που είναι 

εγκαταστημένες στη συνοικία τους, που την επικαλούμαστε και εμείς την έκθεση αυτή, 

αναφέρει λεπτομερώς και τεκμηριωμένα την βλάβη της υγείας που προκαλούν οι κεραίες 

κινητής τηλεφωνίας όπως η ως άνω, η δικιά μας δηλαδή και οι άλλες φυσικά, στον 

γειτνιάζοντα πληθυσμό. Από τα έγγραφα τα οποία ζητήσαμε θα αντλήσουμε τις απαραίτητες 

πληροφορίες από το Δήμο, όπως ανέφερα παραπάνω, θα μας χρησιμεύσουν για την χάραξη 

της περαιτέρω πορείας μας για την αντιμετώπιση του θέματος της παραπάνω κεραίας που 

μας απασχολεί και μάλιστα στην περίπτωση που δεν απομακρυνθεί με απόφαση της 

Δημοτικής Αρχής ή του Δημοτικού Συμβουλίου και αναγκαστούμε να προσφύγουμε στα 

αρμόδια δικαστήρια για την απομάκρυνσή της. Κυρίως έχουμε άγνοια γνώσεως επί του 

θέματος της οικοδομικής αδείας, γιατί τα ζητάμε, και των εγγράφων που την συνοδεύουν 

της διώροφης οικοδομής στην Οδό Κώστα Καρυωτάκη επί τους οποίους έχει εγκατασταθεί η 

ως άνω κεραία. Είναι πολύ πιθανόν η άδεια αυτή να προβλέπει την κατασκευή 

κεραμοσκεπής στην ταράτσα της οικοδομής όπου έχει εγκατασταθεί η ως άνω κεραία, 

μάλιστα εντός συγκεκριμένου χρονικού ορίου πολύ πριν του χρονικού σημείου που δόθηκε 

από την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου η άδεια εγκατάστασής της. Αν πράγματι είναι έτσι, 
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δεδομένου ότι μέχρι σήμερα η εν λόγω οικοδομή δεν έχει κεραμοσκεπή, τίθεται το εξής 

εύλογο ερώτημα. Εφόσον τόσο κατά το χρόνο έκδοσης της αδείας εγκατάστασής της από 

την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Πρέβεζας όσο και κατά τον χρόνο εγκατάστασής της 

έπρεπε να είχε κεραμοσκεπή και δεν είχε, έπρεπε η αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Πρέβεζας 

να εκδώσει την άδεια εγκατάστασής της και να επιτρέψει την εγκατάστασή της ή όχι; 

Ερώτημα. Κι αν όχι, μήπως πρέπει η αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου να ανακαλέσει την 

δοθείσα άδειά της και να πάψει την λειτουργία της ως άνω κεραίας για την απομάκρυνσή 

της; Ερώτημα. Ζητάμε από τη Δημοτική Αρχή και από το Δημοτικό Συμβούλιο, από εσάς, 

όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους απάντηση στα επάνω ερωτήματα, στα ως άνω 

ερωτήματά μας και απόφαση επί των θεμάτων τους. Και απόφαση. Είναι θέματα τα οποία, 

αν δεν τα γνωρίζετε πρέπει να τα ερευνήσετε, να τα δείτε, κύριε Δήμαρχε. Μπορεί να μην 

το γνωρίζετε. Ψάξτε το. Ψάξτε το. Γ. Η εγκατάσταση της ως άνω κεραίας βλάπτει το τοπικό 

περιβάλλον και όσο αφορά την υγεία μας αλλά και γενικότερα, καθώς ο οικισμός Μύτικα 

είναι παραδοσιακός, σε παρένθεση, παραλιακός σίγουρα, τουριστικός, και επί συν του 

αρχαιολογικού χώρου της αρχαίας Νικόπολης και του αισθητικού δάσους Μύτικα, καθώς και 

της παραλίας Μονολιθίου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Υπάρχει η νομοθετημένη αρχή της 

προφύλαξης, αναφέρθηκαν και οι προηγούμενοι, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με 

αυτή, όπου υπάρχει ακόμα ασάφεια ή αμφιβολία για την επικινδυνότητα ενός υλικού, 

συστήνεται αυτό να μην χρησιμοποιείται μέχρι την πλήρη διερεύνηση του θέματος. Να μη 

χρησιμοποιείται το υλικό αυτό. Το ίδιο ισχύει και για την ακτινοβολία της κινητικής 

τηλεφωνίας. Εντάσσετε εκεί. Μέχρι να υπάρξει πλήρη διερεύνηση του θέματος των 

επιπτώσεων στην υγεία για τις οποίες κάποιοι αμφιβάλλουν, είναι γεγονός αυτό, πρέπει να 

λαμβάνονται μέτρα αποφυγής και προφύλαξης. Και όπως είναι κατανοητό, τα μέτρα αυτά 

πρέπει να περιλάβουν την πάψη της λειτουργίας και την απομάκρυνση της ως άνω κεραίας. 

Και τούτο, κατά την άποψή μας, πρέπει να γίνει από την Δημοτική Αρχή του Δήμου μας με 

απόφασή του ή από το Δημοτικό Συμβούλιο, επίσης με απόφασή του. Η προστασία της 

δημόσιας υγείας, μπαίνω σε νομικά ζητήματα που είπατε ότι θα πάτε και να συνεργαστούμε, 

όπως το είπατε κύριε Δήμαρχε και εσείς, στα θέματα τα νομικά. Η προστασία της δημόσιας 

υγείας προβλέπεται από τα σχετικά άρθρα του συντάγματός μας. Αρμόδιος φορέας 

προστασίας της, είναι νομικά ζητήματα αυτά, είναι πρώτα και κυρίως το κράτος. Οι ΟΤΑ, 

όπως καλά γνωρίζετε, είναι Αυτοτελείς Τοπικοί Οργανισμοί που ασκούν όμως διοίκηση. 

Ασκούν διοίκηση. Το γνωρίζετε, κύριε Δήμαρχε, αυτό. Μπορείτε να πάρετε απόφαση. Και 

αποφασίζουν κυρίως σε θέματα που αφορούν τον τόπο επιρροής τους και τους δημότες 

τους. Το θέμα της ως άνω κεραίας υπάγεται στην αρμοδιότητα του Δήμου Πρέβεζας για 

επίλυση. Μπορείτε να πάρετε απόφαση. Ζητάμε από την Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό 

Συμβούλιο να προστατέψουν το ύψιστο αγαθό μας, το ύψιστο αγαθό των δημοτών τους, 

των δημοτών σας δηλαδή, την υγεία μας, πράττοντας τα δέοντα ως έχουν καθήκον, 

σύμφωνα με τα παραπάνω. Εδώ δεν θα πολυλογήσω, θα πω δύο λόγια εκτός κειμένου, 

όσον αφορά το θέμα των κεραιών κινητής τηλεφωνίας, όσον αφορά τη νομολογία, τη μέχρι 

σήμερα νομολογία από δικαστήρια της χώρας μας, που προσέφυγαν κάτοικοι, γειτνιάζοντες 

των κεραιών, δεν θα αναλύσω, δεν θα πω αποφάσεις, γενικά θα μιλήσω αλλά υπάρχουν 

αποφάσεις δικαστηρίων και κατοίκων, γειτνιαζόντων σε κεραίες, που ζήτησαν, έκαναν 

ασφαλιστικά μέτρα σε Πρωτοδικεία της χώρας μας και πέτυχαν με την αρχή της πρόληψης 

αυτή που αναφέραμε, τη διακοπή, κύριε Δήμαρχε, της λειτουργίας των κεραιών αυτών, 

στηριζόμενες οι αποφάσεις αυτές καθαρά πάνω στην υγεία και την πρόληψη και την αρχή 

της προλήψεως της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπάρχουν αρκετές αποφάσεις και υπάρχουν, ας 

πούμε, και περιπτώσεις που δήμαρχοι της χώρας μας, σας ενημερώνω, νομικά το λέω αυτό, 

που δήμαρχοι της χώρας μας μπήκανε μπροστά. Μπήκανε μπροστά. Δηλαδή, αυτό θέλει 

πολιτική βουλή και πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής και έκαναν οι ίδιοι αγωγές σε 

δικαστήρια, οι ίδιοι δήμαρχοι, μαζί με τους, βέβαια, τους κατοίκους. Μαζί. Και πέτυχαν 

αποφάσεις. Γιατί. Γιατί, οπωσδήποτε, βαρύνει η παρουσία της Δημοτικής Αρχής και μια 

τέτοια πρωτοβουλία και η πολιτική βουλή. Έχετε με το μέρος σας στο νόμο. Αυτό σας το 

εγγυούμαι. Σαν άποψη, βέβαια, σαν νομική άποψη. Σαν νομική άποψη δεν υπάρχει... Ναι, 

βεβαίως, τελειώνω τώρα. Ναι, ναι. Έχετε με το μέρος σας το νόμο. Μπορείτε, σαν τοπική 

αυτοδιοίκηση, έχετε την εξουσία, δηλαδή, να τα κάνετε αυτά. Πάρτε τέτοια απόφαση. Εμείς 

τα ζητάμε. Και καταθέτω τώρα και το... Στην κυρία Πρόεδρο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το λόγο έχω και ο κύριος Τζόκα Στέφανος.  
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ΤΖΟΚΑΣ: 

Καλησπέρα και από μένα. Τζόκας Στέφανος ονομάζομαι. Είμαι από την Πρωτοβουλία 

Κατοίκων Αγίου Κωνσταντίνου. Είμαι βιολόγος με μεταπτυχιακό στην Βιοπληροφορική 

οπότε θα αναλύσω και κάποια ζητήματα για τις επιπτώσεις των ηλεκτρομαγνητικών 

ακτινοβολιών στην υγεία. Καταρχάς, να πω ότι συμφωνώ σχεδόν με τα περισσότερα σου 

ακούστηκαν από την Πρωτοβουλία από τα Καμαρινιώτικα και από τα Συνδικάτα, από την 

ΑΔΕΔΥ. Θα διαφωνήσω βέβαια με αυτό που είπε ο τελευταίος κύριος για το θετικό νομικό 

πλαίσιο. Δυστυχώς, από το 2019 και μετά έχει γίνει πολύ πιο αρνητικό το νομικό πλαίσιο 

που ισχύει για την τοποθέτηση κεραιών. Τα 300 μέτρα που υπήρχαν παλιότερα ως ένα όριο 

που απαγορεύονταν ουσιαστικά εκεί πέρα να τοποθετηθούν κεραίες, πλέον, με ένα 

παραθυράκι του νόμου που λέει ότι αν είναι από ένα όριο και κάτω η εκπομπή μπορείτε να 

βάλετε και κοντά στη σχολεία. Η περίπτωση της κεραίας στη Μανδηλαρά από την 

Πρωτοβουλία Αγίου Κωνσταντίνου που εκπροσωπώ, είναι μια τέτοια περίπτωση. Η 

Μανδηλαρά 3 είναι ακριβώς πίσω από το πρώτο Γυμνάσιο, στα 45 περίπου μέτρα από το 

σχολείο. Ακριβώς δίπλα είναι το Ειδικό Σχολείο από μια ομάδα δηλαδή ακόμα πιο ευπαθή 

από τα παιδιά. Επίσης, είναι το Καραμάνειο Νηπιαγωγείο, το 6ο Νηπιαγωγείο, ο πρώτος 

Παιδικό Σταθμός, το 2ο Νηπιαγωγείο και πάρα πολλές κατοικίες. Όσον αφορά το 

επιστημονικό κομμάτι το οποίο μπαίνει κυρίαρχα από φυσικούς και από μηχανικούς, το ότι 

δεν προκαλεί κάτι στην υγεία του ανθρώπου οι μειωμένες ηλεκτρομαγνητικές ακτινοβολίες, 

αυτό είναι ελλιπές όσον αφορά τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα ειδικά τις τελευταίες 

20ετίας και αν θέλουμε να λέμε ότι είμαστε… Αν θέλουμε να λέμε ότι είμαστε σήμερα στην 

τέταρτη βιομηχανική επανάσταση όπου πραγματικά η τεχνολογία και μέσα από την τεχνητή 

νοημοσύνη και μέσα από τη βιοτεχνολογία έχει κάνει άλματα, η επιστημονική 

πραγματογνωμοσύνη που έχουμε καταθέσει και στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα έπρεπε να 

έχει μοιραστεί κατά τη γνώμη μου και στους υπόλοιπους Δημοτικούς Συμβούλου γιατί είπε ο 

κύριος Ζέρβας ότι δεν γνωρίζει κάποια για αυτό. Οκ, οκ, καλώς. Οπότε στην τοποθέτησή 

μου περισσότερο θα πω κάποια πράγματα από την πραγματογνωμοσύνη του κυρίου 

Γεωργίου για τις επιπτώσεις στην υγεία των συστημάτων κεραιών κινητής τηλεφωνίας και 

των εκπομπών που έχουν οι οποίες είναι και άμεσες και μακροπρόθεσμες βλάβες στην 

υγεία. Καταρχάς, για να θέσουμε λίγο και στους Δημοτικούς Συμβούλους πέρα από τον 

κύριο Αντιδήμαρχο που ήταν και στην εκδήλωση που είχαμε κάνει και είχε ακούσει και από 

κοντά τον κύριο Γεωργίου, να σας πω πέντε πράγματα για το ποιος είναι ο κύριος Γεωργίου 

και ότι είναι αναγνωρισμένος, διεθνώς, επιστήμονας που συνεργάζεται και με την ΝΑΣΑ και 

με το Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος και έχει προσκληθεί και συμμετέχει στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της Διεθνής Επιτροπής για την Ηλεκτρομαγνητική Ασφάλεια μαζί και 

με άλλους επιστήμονες, ο οποίος οργανισμός έχει συντάξει και έχει δημοσιεύσει το 2010 

όλα αυτά τα στοιχεία που λέω βρίσκονται στην πραγματογνωμοσύνη οπότε, κύριε Δήμαρχε, 

μπορείτε να τα βρείτε όλα εδώ. Ο Άι Σέμς συνέταξε το 2010 βιβλίο με τίτλο «Μη θερμικές 

επιδράσεις και μηχανισμοί αλληλεπίδρασης των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων και ζώσας 

ύλης» στο οποίο πάνω από 70 επιστήμονες αναπτύσσουν διάφορους πειραματικά 

επιβεβαιωμένους ως σήμερα μηχανισμούς βιολογικών βλαβών των ηλεκτρομαγνητικών 

ακτινοβολιών. Συνεχίζοντας, να πω δύο πράγματα για το εργαστήριο του κυρίου Γεωργίου 

το οποίο εδώ και πάνω από 20 χρόνια εξειδικεύεται ακριβώς στους μηχανισμούς δράσης και 

στις βιοτοξικές επιπτώσεις των ηλεκτρομαγνητικών ακτινοβολιών ραδιοσυχνοτήτων στον 

άνθρωπο. Τα αντίστοιχα papers και επιστημονικές εκθέσεις υπάρχουν στην 

πραγματογνωμοσύνη και μπορείτε να τις βρείτε. Σημαντικό, το οποίο έχουμε και στην 

επιστημονική πραγματογνωμοσύνη από τον κύριο Γεωργίου, είναι αυτό που ακούστηκε και 

πριν από συναδέλφους και συμπολίτες ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κατέταξε τις 

ακτινοβολίες στους πιθανούς καρκινογόνους παράγοντες, δηλαδή κατηγορία group 2B, 

στηριζόμενος και στην εισήγηση της Διεθνής Οργάνωσης για την έρευνα για τον καρκίνο η 

οποία βάση και την έρευνά της και την απόφασή της αυτή σε έρευνα του κυρίου Γεωργίου 

από το Πανεπιστήμιο Πατρών. Αυτά τα λέω περισσότερο και για τον κυρίου Γεωργίου για να 

έχουμε λίγο και μια, αν συσταθεί και μια επιτροπή επιστημονική για συνολικότερο 

πρόγραμμα για τις κεραίες. Κατά τη γνώμη μας, ο κύριος Γεωργίου είναι από τους καθ ύλην 

αρμόδιους επιστήμονες που θα έπρεπε να συμμετέχει και αυτός στη διαδικασία αυτή μαζί 

και με άλλους φυσικούς ή επιστήμονες από το Πολυτεχνείο. Προχωρώντας λίγο για να μην 

τρώω χρόνο γιατί έχει περάσει η ώρα και μιλάνε αρκετά οι ομιλητές. Στην 

πραγματογνωμοσύνη, εδώ πέρα, του κυρίου Γεωργίου που μας παραθέτει και συγκεκριμένα 
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papers και έρευνες, από αυτό που ακούσαμε και πριν για το 5G και μετά το 5G οι 

τεχνολογίες οποίες θα είναι millimeter wave, δηλαδή χιλιοστά κύματα χιλιοστού. Ήδη από 

μελέτες της δεκαετίας του 1980 έχουμε αποδείξεις ότι διεισδύουν αυτά τα κύματα από 1-2 

χιλιοστά εντός του ανθρώπινου ιστού, όπως είναι το δέρμα. Και συγκεκριμένες έρευνες 

έχουν βγάλει, που παρατίθενται και τα papers στη πραγματογνωμοσύνη που σας έχουμε 

καταθέσει, σε ακόλουθες βιολογικές επιπτώσεις. Πόνος, αποτέλεσμα και δυνατότητα να 

προκαλέσουν αφόρητη αίσθηση καψίματος, καταστολή της λειτουργίας του αναπνευστικού 

συστήματος, διακύμανση της καρδιακής συχνότητας που είναι δείκτης στρες και αρρυθμίες, 

καρκίνοι, κυτταρικό στρες που εκδηλώνεται με αύξηση των επιβλαβών ελεύθερων ριζών, 

γενικές βλάβες όπως είναι μεταλλάξεις του DNA, διάφορες νευρολογικές διαταραχές, 

προβλήματα στα μάτια, μειωμένη ανάπτυξη και αυξημένη αντοχή στα αντιβιοτικά και στα 

βακτήρια. Όσον αφορά ακόμα για το… Υπάρχουν μελέτες, ακόμα και για την υποτιθέμενη 

πια ακίνδυνη συχνότητα περιοχής το 5G που είναι terahertz στην οποία ετοιμάζουν 

μακροπρόθεσμα να μπουν και οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται και στη χώρα μας της 

κινητής τηλεφωνίας. Επί αυτού του θέματος έχει κάνει μελέτη και ο κύριος Κωνσταντίνος 

Κεφαλάς Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Θεωρητικής και Φυσικής Χημείας στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών μαζί με άλλα ευρωπαϊκά εργαστήρια στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού 

Ερευνητικού Προγράμματος Terahertz Bridge. Η μελέτη Terahertz Bridge πιστοποίησε ότι οι 

βιολογικές επιπτώσεις σε κύτταρα αυξάνονται επιθετικά με την παρατεταμένη έκθεση 

ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία στη φασματική περιοχή των terahertz που υποτίθεται ότι 

θεωρείται πλέον ακίνδυνη από άλλη σκοπιά όμως της θερμικής επίπτωσης που έχει που 

μετράνε κατά βάση οι φυσικοί και οι επιστήμονες μηχανικοί αλλά αφήνουν από έξω το 

κομμάτι που είναι των βιολογικών επιπτώσεων στους οργανισμούς. Προχωρώντας, ένα 

χαρακτηριστικό στοιχείο της πραγματογνωμοσύνης της επιστημονικής που μας έχει δώσει ο 

κύριος Γεωργίου είναι και το στοιχείο το οποίο λέει το εξής, ότι ο Διέμπε Γένς Πρόεδρος 

μεγαλύτερης βελγικής εταιρείας κινητής τηλεφωνίας της Belgacom, συνεπώς και της 

Proximus, ο οποίος παραδέχθηκε τη βλαπτικότητα στην υγεία των μικρών παιδιών από 

έκθεσης ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας κινητής τηλεφωνίας. Σε επίσκεψή τους σε 

σχολείο των Βρυξελών στις 25 Ιανουάριου 2011 ο Διέμπε Γένς προειδοποίησε τα παιδιά με 

την ακτινοβολία που εκπαιδεύουν τα κινητά τηλέφωνα και συνεπώς και οι κεραίες κινητής 

τηλεφωνίας. Τα ηλεκτρομαγνητικά κύματα είναι επικίνδυνα και το βράδυ καλύτερα είναι να 

σβήνετε τα κινητά σας. Αν χρησιμοποιείτε το τηλέφωνο σας για ξυπνητήρι θα πρέπει να το 

απενεργοποιήσετε. Μάλιστα, ο Διέμπε Γένς, για δική του προστασία κατήργησε ακόμα και το 

Wi-Fi στο 27ο όροφο του ουρανοξύστη της εταιρείας του στη Βρυξέλες όπου υπάρχει 

γραφείο δικό του και των μεγαλοστελεχών και διευθυντάδων της εταιρείας. Ακριβή στοιχεία 

και πηγές υπάρχουν στην πραγματογνωμοσύνη, για να μην κουράζω. Στις ακτινοβολίες 

κινητής τηλεφωνίας εξαιρετικά ευάλωτος είναι και ο εγκέφαλος και γενικότερα ο 

οργανισμός ιδιαίτερα των παιδιών και των ευπαθών ομάδων που εδώ και στην περίπτωση 

στη Μανδηλαρά 3 το ότι είναι τόσο κοντά το ειδικό σχολείο είναι ένα ακόμα επιβαρυντικό 

για την εταιρεία και για αυτόν που έβαλε, τέλος πάντων, την κεραία εκεί και για την 

εταιρεία τη Nova, αν δεν κάνω λάθος. Η επικινδυνότητα των ακτινοβολιών των κεραιών 

κινητής τηλεφωνίας επιβεβαιώνεται από πρόσφατο εύρημα της κατά 50% αύξησης των 

θανάτων από καρκίνο εγκεφάλου σε σχέση με αυτών από τις λευχαιμίες σε παιδιά κάτω των 

15 ετών και με αυξητική τάση 2% το χρόνο. Χρίζει ιδιαίτερης επισήμανσης το ότι ο χρόνος 

εμφάνισης, αναφέρθηκε και πιο πριν από προηγούμενους ομιλητές, ότι ο χρόνος εμφάνισης 

καρκίνου από ηλεκτρομαγνητικές ακτινοβολίες είναι τα 10 χρόνια ενώ ο αντίστοιχος από το 

κάπνισμα είναι τα 20 με 30 χρόνια. Πληθώρα ερευνών δημοσιευμένων σε έγκριτα διεθνή 

περιοδικά έχουν καταδείξει πέραν βάσης αμφιβολίας συγκεκριμένες βλαπτικές βιολογικές 

επιδράσεις των ηλεκτρομαγνητικών ακτινοβολιών με ενδεικτικές τα σπασίματα στο DNA 

στις μονές και τη διπλή έλικα, τη δημιουργία τοξικών δραστικών ενώσεων οξυγόνου, 

δυσλειτουργία του ανοσοποιητικού συστήματος, επιδράσεις στις νοητικές επεξεργασίες του 

εγκέφαλου, σύνθεση στρεσογόνων πρωτεϊνών στον εγκέφαλο, αλλοιώσεις στην ανάπτυξη 

του εγκέφαλου, διαταραχές στον ύπνο και τη μνήμη, διαταραχές ελλειμματικής προσοχής 

και υπερκινητικότητας, μη φυσιολογική συμπεριφορά, δυσλειτουργία σπέρματος και όγκους 

στον εγκέφαλο. Για να ολοκληρώνω και εγώ γιατί δεν θέλω να κουράσω και να επαναλάβω 

ίδια πράγματα. Αυτό που ζητάμε και σαν Πρωτοβουλία για τον Άγιο Κωνσταντίνο και την 

Μανδηλαρά 3 αλλά πιστεύουμε ότι δεν είναι μόνο θέμα μιας γειτονίας γιατί το θέμα δεν 

είναι να φύγει από την Μανδηλαρά και να πάει στη Νικοπόλεως ή να πάει κάπου αλλού. Το 
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θέμα είναι να υπάρχει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα, μια μελέτη όπου θα βάζει κάποια 

όρια. Το σημερινό νομοθετικό πλαίσιο, δυστυχώς, οι εταιρείας μπορούν να το 

παρακάμψουν. Παρόλα αυτά μπορεί ο Δήμος σήμερα να πάρει μία απόφαση ότι, σύμφωνα 

και με τα νέα επιστημονικά δεδομένα τα οποία δεν είχε εις γνώση του ο Δήμος, 

καλοπροαίρετα θα πω, προφανώς, τώρα όμως που τα έχει να βάλει το όριο των 400 μέτρων 

από σχολεία και ευαίσθητους χώρους, τέλος πάντων, όπως προβλέπει η νομοθεσία και όσες 

κεραίες σήμερα βρίσκονται εντός των 400 μέτρων από σχολεία να ανακληθούν οι άδειες 

που έχει δώσει. Επειδή είναι μικρής δόμησης ξέρω ότι περνάν έτσι. Παρόλα αυτά όμως 

μπορεί ο Δήμος να πάρει μία απόφαση που να πει ότι εμείς ανακαλούμε την άδεια δίπλα από 

τα σχολεία. Αυτό είναι ρεαλιστικό, δεν είναι; Μαζί, όπως είπατε και νομικά, όπου και νομικοί 

από το Δήμο… Δεν άκουσα, τι είπατε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Δεν μπορεί να ανακαλέσει άδειες που δεν έχει χορηγήσει. 

ΤΖΟΚΑΣ: 

Αυτό όμως είναι προβληματικό, καταλαβαίνετε, για τη λειτουργία γενικότερα του Δήμου 

και… Αυτό που ζητάμε, που έχουμε σαν αιτήματα ως Πρωτοβουλία κατοίκων Αγίου 

Κωνσταντίνου, μισό λεπτό, είναι την άμεση ανάκληση των αδειών που έδωσαν οι 

συναρμόδιες υπηρεσίες και σε κεραίες που έχουν τοποθετηθεί κοντά σε σχολεία και 

πυκνοκατοικημένες περιοχές, να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που εξυπηρετεί μόνο τα 

συμφέροντα των εταιρειών τηλεφωνίας, αδιαφορώντας για την δημόσια υγεία και την υγεία 

των παιδιών μας. Εκπόνηση επιστημονικής μελέτης για την ασφαλή εγκατάσταση και 

λειτουργία κεραιών μικρής ισχύος με το κόστος να βαραίνει αποκλειστικά τις εταιρείες και 

όχι τους κατοίκους. Και τη δημιουργία κρατικού ενιαίου φορέα για το σχεδιασμό στις 

τηλεπικοινωνίες με γνώμονα την υγεία και την προστασία των κατοίκων της χώρας. Και σε 

αυτό ο Δήμος Πρέβεζας μπορεί να παίξει και πρωτοπόρο ρόλο, Δήμαρχε. Δηλαδή να 

πάρουμε απόφαση εδώ πέρα για συγκεκριμένα πράγματα και να θέσετε και τα ζητήματα και 

στα αντίστοιχα υπουργεία, στις αντίστοιχες υπηρεσίες. Το θέμα είναι να πάρει απόφαση αν 

τελικά ο Δήμος εδώ πέρα και το Δημοτικό Συμβούλιο είναι υπέρ της υγείας των πολιτών και 

υπέρ της υγείας των παιδιών μας ή αν τελικά θα κάνει τις πλάτες και θα βάλει πλάτες στις 

εταιρείες και σε αυτούς βάζουν τις κεραίες στις ταράτσες. Αυτό είναι η ουσία. Ανεξάρτητα 

αν είναι οι λεπτομέρειες, οι τεχνικές.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αν ο Δήμος ή το Δημοτικό Συμβούλιο να βάλει πλάτες, ούτε στην τοποθέτησή μου δεν 

φαίνεται κάτι τέτοιο. Ούτε στις τοποθετήσεις …… 

ΤΖΟΚΑΣ: 

Να πάρει απόφαση. Αυτή είναι μια τοποθέτηση. Να παρθεί απόφαση επίσημα. Να ψηφιστεί. 

Αυτό λέμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ε ναι και θα ψηφιστεί αλλά… 

ΤΖΟΚΑΣ: 

Πολλά λέγονται. Τα λόγια είναι του αέρα. Το θέμα είναι να υπάρχουν ψηφισμένα πράγματα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Εδώ είναι να λέμε ακριβώς το τι θέλουμε να παίρνουμε ως απόφαση. Διαφορετικά δεν λέμε 

κουβέντες. Λέμε αυτά που μπορούμε να κάνουμε.  

ΤΖΟΚΑΣ: 

Άρα συμφωνείτε όμως να κινηθούμε για την ανάκληση αδειών που είναι γύρω από τα 

σχολεία. Αυτό εννοώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Μα αφού λέει ο πολεοδομικός έλεγχος των κτηρίων και το πώς...  

ΤΖΟΚΑΣ: 

Εδώ και μια φωτογραφία λίγο για την κεραία. Εδώ το κόκκινο είναι που είναι η κεραία 

Μανδηλαρά και γύρω γύρω όλα αυτά, εντός 300 μέτρων όλα, είναι τα σχολεία. Όχι. Ναι, το 

άλλο είναι 45, το άλλο μπορεί να είναι πιο μακριά. Να το δει και η κάμερα εδώ πέρα. Αυτά. 

Δεν έχω κάτι άλλο να προσθέσω εγώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ευχαριστούμε πολύ. Ο κύριος Κωτσαντής. Δεν θέλετε να κάνετε τοποθέτηση. Ωραία. Η 

κυρία Κυριαζή Ειρήνη.  
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ΚΥΡΙΑΖΗ: 

Καλησπέρα και από μένα. Λέγομαι Κυριαζή Ειρήνη. Είμαι η Πρόεδρος του Συλλόγου των 

γονέων και κηδεμόνων του 3ου Δημοτικού Σχολείου. Μεθαύριο που θα πάμε να πάρουμε 

βαθμούς, κύριε Κουμπή θα σας πάρω στο μπαλκόνι εκεί από πίσω που βλέπουμε να δείτε 

πόσο φάτσα είναι το σχολείο μας. Είναι τρομακτική η απόσταση. Την τελευταία φορά που 

ανέβηκα και ο Δήμαρχος νομίζω το ξέρει, που ανέβηκα στο σχολείο, στον πρώτο όροφο, 

είναι σαν να μας χτυπάνε τα κύματα ακριβώς. Δεν έχει ούτε κτίριο μπροστά, ούτε τίποτα. Οι 

κεραίες φαίνονται φάτσα. Συν το Ειδικό Σχολείο που ειπώθηκε, συν το νηπιαγωγείο, 

περιφερειακά βρίσκονται εφτά σχολεία μαζί με το όγδοο που είναι το Λύκειο. Όπως επίσης, 

δεν ξέρω αν ξέρετε και την κεραία που είναι πίσω από το Δημοτικό Ωδείο. Αυτή την 

γνωρίζετε; Είναι ακριβώς πίσω από το Δημοτικό Ωδείο, μία κεραία η οποία έχει για κάλυψη 

μια σωλήνα υποτίθεται τζακιού αλλά είναι πλαστική σωλήνα. Δηλαδή δεν είναι καν. Εγώ εκ 

μέρους του Συλλόγου θα ήθελα να εκφράσω την αγανάκτησή μας και την ανησυχία που 

έχουμε. Και για το λόγο ότι στη γειτονιά παίζουν παιδιά. Δηλαδή, πραγματικά, τα 

απογεύματα η αυλή του σχολείου γεμίζει παιδιά. Δεν είναι μόνο τις ώρες που είναι στο 

σχολείο τα παιδιά. Τα παιδιά κινούνται περιφερειακά της κεραίας. Θα έχουμε σαν σημείο 

αναφοράς την κεραία. Είστε κοντά στην κεραία ή όχι. Εμείς με αποφασιστικότητα 

ερχόμαστε εδώ να αντιτεθούμε σε όλο αυτό και να απαιτήσουμε να φύγουν οι κεραίες της 

κινητής τηλεφωνίας οι οποίες, πραγματικά, τοποθετούνται χωρίς να υπάρχει μια στρατηγική 

σε όλο αυτό. Όποιος θέλει, βάζει μια κεραία αδιαφορώντας για το τι βρίσκεται γύρω του 

και, πραγματικά, αυτό μας βρίσκει εντελώς αντίθετους. Βεβαίως, η τεχνολογία είναι ένα 

αναπόσπαστο κομμάτι της σύγχρονης ζωής. Όλοι μας κυκλοφορούμε με τα κινητά στα 

χέρια. Όμως, η ανάπτυξη σε αυτή τη φάση δεν μπορεί να γίνει εις βάρος της δημόσιας 

υγείας. Και αυτό φαντάζομαι ότι είμαστε όλοι σύμφωνοι εδώ. Όπως προείπανε και οι άλλοι 

ομιλητές σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας η έκθεση σε ηλεκτρομαγνητική 

ακτινοβολία μπορεί να εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους και πόσο μάλλον στα παιδιά που 

είναι πιο ευάλωτοι και βρίσκονται ακόμα στην ανάπτυξη. Βεβαίως, δεν μπορούμε να 

κλείσουμε τα μάτια και τις ανησυχίες της επιστημονικής κοινότητας. Δεν μπορούμε να 

ρισκάρουμε σε καμία περίπτωση το μέλλον και την υγεία των παιδιών μας μπροστά σε αυτό 

που προτάσσουν όλοι, το κέρδος. Για αυτούς μια κεραία κινητής τηλεφωνίας, όλες αυτές τις 

εταιρείες, δεν είναι πρόβλημα αλλά σε εμάς, εκεί σημαίνει για αυτούς περισσότερα κέρδη, 

περισσότερα συμβόλαια, περισσότερα χρήματα στις τσέπες τους. Πραγματικά, αυτή είναι η 

ουσία. Για εμάς, όμως, η υγεία των παιδιών μας δεν είναι προς πώληση. Και σε αυτή τη 

φάση και στο μέλλον δεν θα δεχτούμε σε καμία περίπτωση να γίνουν τα παιδιά μας 

πειραματόζωα για χάρη των κερδών των πολυεθνικών εταιρειών. Δεν θα επιτρέψουμε σε 

καμία περίπτωση, τα κέρδη να μπουν μπροστά από την ανθρώπινη ζωή. Μέσα σε αυτό το 

πλαίσιο, εμείς θα απαιτούμε την απομάκρυνση των κεραιών από τα σχολεία, από τις 

γειτονιές μας, από τα πάρκα γιατί όπως είπαν οι προηγούμενοι ομιλητές είναι και το πάρκο 

εκεί στα Καρμιωτέϊκα. Η υγεία των παιδιών μας δεν μπαίνει στη ζυγαριά του κέρδους. Αυτό 

είναι ξεκάθαρο. Θεσμοθέτηση αυστηρών όρων και κανόνων εγκατάστασης με γνώμονα την 

προστασία της δημόσιας υγείας και όχι βέβαια τα οικονομικά συμφέροντα των κάθε 

εταιρειών. Προώθηση εναλλακτικών λύσεων που μειώνουν την ακτινοβολία, όπως 

καλύτερος χωροταξικός σχεδιασμός και τεχνολογίες χαμηλότερης ακτινοβολίας, υπάρχουν 

αλλά έχουν μεγαλύτερο κόστος για να τοποθετηθούν. Και τέλος, καλούμε τη Δημοτική 

Αρχή να σταθεί στο πλευρό μας και να διεκδικήσει και εκείνη την προστασία των παιδιών 

μας. Η ανάπτυξη αυτή δεν μπορεί να γίνεται εις βάρος της ασφάλειας των παιδιών. Σας 

ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ο κύριος Αποστόλου Απόστολος.  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ: 

Καλησπέρα κι από μένα. Εγώ εκπροσωπώ τον Ιατρικό Σύλλογο Πρέβεζας, είμαι μέλος του 

Δ.Σ. και μιλώ εκ μέρους του Ιατρικού Συλλόγου Πρέβεζας. Ο Πρόεδρος, ο κύριος 

Σουμαλεύρης, ήθελε πολύ να συμμετέχει αλλά δυστυχώς ήταν εκτός Πρέβεζας. Μεταφέρω 

την άποψη του Ιατρικού Συλλόγου Πρέβεζας. Ο Ιατρικός Σύλλογος Πρέβεζας καλεί τη 

Δημοτική Αρχή Πρέβεζας να μεριμνήσει ώστε να τηρηθούν τα αυστηρότερα κριτήρια 

ασφαλείας που διέπουν τη λειτουργία των κεραιών κινητής τηλεφωνίας. Παράδειγμα, εάν 

υπάρχει αντίθετο όριο 300 μέτρα απόστασης να είναι τουλάχιστον 400 μέτρα από σχολεία 

και παιδικούς σταθμούς. Λόγω της άθροισης της ακτινοβολίας που εκπέμπεται 24 ώρες το 
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24ωρο, 365 μέρες το χρόνο θα ήταν σκόπιμο να περιοριστεί η συγκέντρωση πολλαπλών 

κεραιών σε ένα σημείο. Καθώς παρατηρείται διχογνωμία και στην εγχώρια και στην 

παγκόσμια ιατρική κοινότητα για τις επιπτώσεις της εν λόγω ακτινοβολίας και καθώς είναι 

σε εξέλιξη μελέτες των επιπτώσεων αυτών θεωρούμε ότι κύρια προτεραιότητά μας είναι η 

ασφάλεια του πληθυσμού της πόλης μας. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ο κύριος Δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτά που ως απόφαση πήρε το Ιατρικό Σύλλογος και αυτό μπορεί να, ήδη το είπαμε, και 

για τα 300 μέτρα, αν θα είναι 300 ή 400 καθώς επίσης το είχαμε σημειώσει και αυτό, ότι να 

μην υπάρχουν συγκεντρώσεις κεραιών μέσα στον ιστό της πόλης σε συγκεκριμένο σημείο. 

Δηλαδή να βλέπουμε αυτό που είδαμε στη φωτογραφία. Άρα και τα δύο θέματα είναι 

πραγματικά προς αυτή την κατεύθυνση της απόφασης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ο κύριος Κατσιώτης Μάριος.  

ΚΑΤΣΙΩΤΗΣ: 

Καλησπέρα και από μένα, κυρίες και κύριοι. Κύριε Δήμαρχε, κυρία Πρόεδρε. Θα ήθελα 

αρχικά να σας πω ότι εγώ έρχομαι εδώ ως μέλος της γραμματείας της Ανυπότακτης Κίνησης 

για τα χωριά και την πόλη της Πρέβεζας. Παρακολούθησα σχεδόν τη μισή διαδικασία διότι 

δεν χωράγαμε και σε ανάλογες τέτοιες περιπτώσεις όπου είναι ειδικά συμβούλια τα οποία 

έρχονται ακριβώς επειδή το απαιτεί ο κόσμος και θέλει να τα παρακολουθήσει καλό θα ήταν 

να γίνονται σε άλλους χώρους ώστε να μπορεί να ενημερώνεται και να καθησυχάζεται όσο 

γίνεται γιατί πολύς κόσμος φοβάται αυτή την κατάσταση. Και όταν ήρθα έξω ήταν 40 

άτομα, τώρα δυστυχώς είναι 5 γιατί δεν άκουγαν τίποτα. Θα είμαι πολύ σύντομος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Να πω λίγο κάτι, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο μεταδίδεται από τη Δημοτική Ραδιοφωνία και 

επίσης μέσω του YouTube. Μπορεί να αναζητήσει και να ακούσει ο κάθε ένας από τους 

δημότες το τι ειπώθηκε εδώ πέρα, το τι είπαμε και το τι η απόφαση παίρνει.  

ΚΑΤΣΙΩΤΗΣ: 

Καταλαβαίνετε όμως ότι σε τέτοια ζητήματα που είναι πολύ συλλογικά και το αποτέλεσμα 

έρχεται βάσει της συλλογικής ενέργειας το να λέμε ότι καθίστε σπίτι σας και δείτε το δεν 

είναι καλό. Καλύτερα ο κόσμος όταν υπάρχει ένα τέτοιο ζήτημα να μπορεί να 

συγκεντρώνεται.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Μία άνω τελεία και σε αυτό. Απλά υπάρχει μία ιδιαίτερη δυσχέρεια στο να γίνει η 

καταγραφή επειδή τα πρακτικά πρέπει να καταγράφονται. Οπότε δεν είναι εφικτό το να 

μεταφερθεί όλος αυτός ο εξοπλισμός. Και την προηγούμενη φορά που κάναμε μια ανάλογη 

συνεδρίαση στην Όαση πραγματικά η εταιρεία η οποία είχε αναλάβει την 

απομαγνητοφώνηση των πρακτικών δεινοπάθησε πραγματικά για να βγάλει πρακτικά. Άρα 

αυτό, εν τοις πράγμασι, είναι ιδιαιτέρως δυσχερής έως αδύνατος. Σαφέστατα, απλά ήταν 

ιδιαιτέρως δυσχερής γιατί δεν υπάρχει δυνατότητα καταγραφικού υλικού.  

ΚΑΤΣΙΩΤΗΣ: 

Συγγνώμη για να μην σας σπαταλάω το χρόνο με διάλογο. Θα είμαι πολύ σύντομος. Θα 

κόψω πολλά από αυτά που ήθελα να πω γιατί προφανώς ακούστηκαν. Συγγνώμη. 

Ακούστηκαν ήδη. Η άποψη η δικιά μου δεν έχει καμία βαρύτητα γιατί δεν είμαι 

επιστήμονας. Αλλά επειδή το ζήτημα είναι δημόσιας υγείας, είναι προφανώς πολιτικό και 

πέρα από δημόσιας υγείας έχει να κάνει και με ασυδοσίας στο εμπόριο. Βλέπουμε τις 

εταιρείες να θέλουν να βάλουν παντού κεραίες. Θα ήθελα να επικεντρωθώ σε κάτι πολύ 

συγκεκριμένο. Και θα πρέπει να αποσαφηνίσουμε κάποια πράγματα σχετικά με τα 

επιστημονικά δεδομένα. Δεν είναι άποψή μου, δεν έχει βαρύτητα από ό,τι είπα αλλά είναι 

της Ε.Ε.Α.Ε., οπότε είναι έγκυρα. Επειδή υπάρχει πραγματικός φόβος και επειδή σε τέτοια 

ζητήματα που δεν γνωρίζουμε όλοι και δεν μπορούμε και να τα κατανοήσουμε όλοι 

απαραίτητα γιατί δεν έχουμε την κατάλληλη προπαίδεια μπορεί να κάνουμε υπερβολές, 

μπορεί να κάνουμε λάθη, ανακρίβειες και να αμφισβητήσουμε την επιστήμη. Αυτό είναι κάτι 

που βρίσκει πολλά πρόθυμα ώτα τα τελευταία χρόνια αλλά είναι βαθιά αντιεπιστημονικό και 

ανέντιμο. Οπότε θα πρέπει να το αποφύγουμε και να επικεντρωθούμε στους πραγματικούς 

κινδύνους. Παραδείγματος χάρη, η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία δεν έχει καμία σχέση με 

τη ραδιενέργεια. Καμία, απολύτως. Είναι σεισμοί οντίζουσες, όπως είπαν εκεί προηγούμενοι, 
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δεν είναι ακτίνες Χ, δεν είναι ακτίνες Γ. Το αν ο καρκίνος μπορεί να προκύψει μέσω μιας 

άλλης διαδικασίας δεν το ξέρω, δεν μπορώ να το πω, δεν μπορώ να έχω άποψη. Στην 

Ελλάδα, όπως είπαν εκεί προηγούμενοι, έχουν θεσμοθετηθεί όρια από Κοινή Υπουργική 

Απόφαση του 2010, του 2000 συγγνώμη, όπου φέρουν τα όρια στο 70% των ορίων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και σε περιπτώσεις, μάλιστα, που είναι αυτό που λέμε τόση ώρα, με 

300 μέτρα απόσταση από σχολεία, το έριχνε στο 60%. Τα όρια έχουν ισχυρή επιστημονική 

βάση, προέρχονται από τη Διεθνή Επιτροπή Προστασίας από τη μη ιοντίζουσα ακτινοβολία 

όπου εξέτασε όλες τις δημοσιευμένες έρευνες, τέλος πάντων, και έφτασε σε αυτό το 

συμπέρασμα. Το συμπέρασμα, όμως, που όσον αφορά την επίδραση στον άνθρωπο, είναι 

αυτό που είπαν και οι προηγούμενοι κύριοι για την θερμική επίδραση στους ιστούς. Εκεί 

βασίζονται και αυτά τα όρια και αυτό έχει σημασία γιατί θα το δούμε παρακάτω. Σε πολλές 

χώρες του κόσμου, βέβαια, ακολουθούνται αυτά τα όρια ακριβώς. Στην Ελλάδα, όπως 

είπαμε, είναι λίγο χαμηλότερα. Η Ιταλία και η Ελβετία σε κατοικίες, σχολεία και τα λοιπά και 

τα λοιπά, που λέμε τόση ώρα αλλά και σε κατοικίες, θεσπίζει υποπολλαπλάσιες τιμές από 

αυτά τα όρια. Δεν κρατάει τα ίδια όρια. Ενώ σε κάποιες χώρες της Ανατολικής Ευρώπης 

έχουν θεσπιστεί πάλι χαμηλότερα όρια αλλά η βάση τους ήταν σε έρευνες που αναφέρουν 

και μη θερμικές επιδράσεις. Οπότε βλέπουμε ότι το ζήτημα είναι ανοιχτό. Ακόμα για τους 

ειδικούς, όχι για εμάς που δεν γνωρίζουμε. Έτσι λοιπόν, μαζί με τα επιστημονικά δεδομένα 

τα οποία θα πρέπει να τα θεωρούμε δεδομένα, γιατί είναι σκληρά στοιχεία θα πρέπει να 

λάβουμε υπόψη και τις λογικές αντιθέσεις που προκύπτουν από την νομοθεσία. Δηλαδή, τα 

παιδιά κινδυνεύουν όταν είναι συγκεντρωμένα στο σχολείο, τα νήπια όταν είναι 

συγκεντρωμένα στην νηπιαγωγείο, οι νοσούντες στο νοσοκομείο και οι γέροι στα ΚΑΠΗ; 

Όχι. Παντού είναι, πάνω από τα σπίτια τους είναι οι ίδιες κεραίες, σε όλα τα σημεία υπάρχει 

η ίδια επικινδυνότητα σε όποιο βαθμό αυτή υπάρχει. Τώρα, επειδή κι εγώ είμαι γέννημα 

θρέμμα στα Καμαρινιώτικα μέχρι τα 17 μου τουλάχιστον και τα ακούω από παλιά, υπάρχει 

στην Ε.Ε.Α.Ε., υπάρχει χάρτης όπως είπε ο ομιλητής προηγουμένως, όπου δείχνει ακριβώς 

πού είναι οι κεραίες και τι μετρήσεις έχουν γίνει σχετικά και άμα θέλετε θα σας στείλω και 

το URL να δείτε ακριβώς αυτές που συζητάμε. Λοιπόν, κατόπιν αυτοψίας που 

πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία Alfa Measurements διαπιστώθηκε ότι σε ταράτσα 

πενταόροφου κτιρίου επί τις οδού Μελίνας Μερκούλη 38, υπάρχει εγκατεστημένος σταθμός 

κεραιών της εταιρείας ΟΤΕ. Μέσα σε αυτό το site υπάρχουν όλα, υπάρχουν και οι άδειες, 

υπάρχουν τοπογραφικά, υπάρχουν οτιδήποτε μπορεί να αναφέρεται σε αυτό το πράγμα 

υπάρχει, μπορούμε να τα βρούμε. Βέβαια, αυτό το κενό το νομικό είναι ότι η άδεια έχει βγει 

για τον ΟΤΕ και υπάρχει μια κεραία του ΟΤΕ και άλλες τουλάχιστον δύο που είναι από άλλο 

πάροχο. Και επειδή η επιστήμη πολλές φορές βγάζει και τα αντίθετα αποτελέσματα από 

αυτά που αναμένουμε θεωρητικά άμα υπήρχε ένας τύπος κεραίας σε κάθε σπίτι η ένταση θα 

ήταν πολύ μικρότερη από το να υπήρχαν πολλές μαζί και τα λοιπά. Αλλά αυτό ισχύει μόνο 

αν είναι πανομοιότυπες κεραίες και εκπέμπουν το ίδιο πράγμα. Οπότε στην πραγματικότητα 

δεν μπορεί να προκύψει ποτέ. Λοιπόν, οπότε υπάρχει νομικό κενό εκεί γιατί παίρνει άδεια ο 

ΟΤΕ και μπαίνουν άλλοι τρεις από πίσω. Σε αυτό εγώ είδα ότι προφανώς είναι μέσα σε 

καμινάδες και σε αυτά. Αυτό για να το διαχωρίσουμε λίγο πάλι για να μην έρθει κάποιος 

πονηρός και μας πει, δεν ξέρετε τι λέτε, οι καμινάδες είναι βάση νόμου. Για αισθητικούς 

λόγους μέσα σε πόλεις, είναι βάση νόμου, πρέπει να μπαίνουν. Το ζήτημα είναι ότι δεν 

πρέπει να επαναπαυόμαστε. Πρέπει να κοιτάμε εκεί που είναι η καμινάδα με την κεραία από 

μέσα αν είναι όντως κεραία που έχει πάρει άδεια και λειτουργεί σωστά γιατί μπορεί να βάλει 

ο καθένας οτιδήποτε. Λοιπόν, σε αυτό το σύμπλεγμα που είπαμε τώρα έγιναν μετρήσεις το 

2024, έγιναν σχετικά πρόσφατα. Σχεδόν δίπλα βέβαια υπάρχει άλλη εγκατάσταση με 

τουλάχιστον δύο κεραίες που η τελευταία μέτρηση της έχει είναι το 2009. Πώς μπορεί 

δηλαδή να υπάρξει εμπιστοσύνη σε αυτά τα δεδομένα, σε αυτή την κατάσταση; Δίκαια 

διαμαρτύρονται οι κάτοικοι. Πρέπει να παρθούν μέτρα. Θα ευχόμουν να δείχναμε τον ίδιο 

ζήλο σε όλα τα ζητήματα που πειράζουν την υγεία μας, όπως δείχνουμε σε αυτό με τις 

κεραίες. Και, ναι, ζητάμε να απομακρυνθούν, ζητάμε να γίνει διαβούλευση με τους 

κατοίκους ώστε να γνωρίζουν ακριβώς τι γίνεται στις περιοχές τους γιατί τους αφορά 

άμεσα, προφανώς. Και η τοποθέτηση των κεραιών να σχεδιαστεί επιστημονικά ώστε να έχει 

τη μικρότερη δυνατή επίπτωση στην υγεία των πολιτών. Αυτό, να μην υποκύψουμε πάλι σε 

αυτό το φάτε ό,τι προλάβετε και σε αυτή την ανομία που επικρατεί. Πρέπει να είμαστε 

σκληροί απέναντι σε αυτά τα πράγματα. Είναι ασυδοσία και το ξέρουμε. Και αυτό θα πρέπει 

να το κάνουμε με όλα τα ζητήματα. Ευχαριστώ πολύ για τον χρόνο σας.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Από ό,τι βλέπω, από φορείς και συλλόγους έχει ολοκληρωθεί η κατάσταση. Είναι μόνο δύο 

δημότες που μου έχουν δώσει τα ονόματα τους εδώ. Οπότε, για να κλείσουμε τον κύκλο και 

να μην πηγαίνουμε γύρω-γύρω ας με μιλήσουν και οι δύο δημότες. Έχω τον κύριο 

Μπακόλα Πέτρο και την Μαρία Βέλλιου. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποιος άλλος ο οποίος θα 

ήθελε να μιλήσει. Όχι, δεν θα κάνετε διάλογο. Κάνετε τη δήλωσή σας, ολοκληρώσατε. Ο 

κύριος Μπακόλας είναι εδώ; 

ΜΠΑΚΟΛΑΣ: 

Χαίρετε. Ήταν μια ωραία παρουσίαση. Πολλοί άνθρωποι είπαν πολλά σημαντικά πράγματα 

οπότε και εγώ μόνο δύο θέματα θα πω. Πρώτα απ' όλα να ξεχωρίσουμε ότι το 5G έχει δύο 

τύπους. Αυτό που είπαν το… Αυτά που είναι στο μήκος του ενός χιλιοστού είναι πραγματικά, 

δεν το συζητάμε αν είναι επιβλαβή για την υγεία, είναι περίπου το μήκος στο οποίο 

δουλεύουν οι φούρνοι μικροκυμάτων. Και κανένας δεν θα ήθελε να είναι μέσα σε ένα 

φούρνο μικροκυμάτων. Λοιπόν, αυτό είναι το ένα θέμα. Και το άλλο είναι ότι ήδη από 

δεκαετίες, ήδη από το 2007 έχει πέσει την αντίληψή μου και το είδα στη Γερμανία όπου 

ζούσα από το 2014 μέχρι το 2018. Η Telecom, η οποία είναι τώρα ο κάτοχος της Cosmote, 

είχε χρησιμοποιήσει μια τεχνολογία στην οποία μέσα στις πόλεις διαμοίραζε με κάποιο τρόπο 

το Wi-Fi, χρησιμοποιούσε την δεσπόζουσα θέση που είχε στα δίκτυα τότε. Και έδινε τη 

δυνατότητα σε αυτούς που έχουν τα κινητά τους τηλέφωνα να μην χρησιμοποιούν 4G ήταν 

τότε, αλλά να παίρνουν με κάποιο τρόπο να διαμοιράζονται το Wi-Fi από τα κτίρια. Είναι 

κάτι σαν αυτό που είπε ο προηγούμενος κύριος και η κυρία Κυριαζή, ας πούμε, που μίλησε 

ότι πραγματικά πρέπει να ασχοληθούμε. Και η δικιά μου πρόταση, εν τέλει, στο Δήμο, που 

χαίρομαι που έχει μια θετική, ούτως ή άλλως, διάθεση, είναι να μπορέσουμε να 

πρωτοστατήσουμε, ενδεχομένως, σαν Δήμος στο να υπάρξει μια τέτοια πρωτοβουλία. Μια 

πρωτοβουλία να φύγουν οι κεραίες αφενός και αφετέρου να βρεθούν οι λύσεις γιατί 

πραγματικά το προϊόν αυτό το χρειαζόμαστε. Όλοι μας είμαστε διασυνδεδεμένοι. Χρειάζεται 

να έχουμε καλό και γρήγορο ίντερνετ και ο τουρισμός της πόλης μας το χρειάζεται. Δεν 

μπορούμε να κάνουμε χωρίς αυτό. Απλά πρέπει να γίνει μια σοβαρή έρευνα και από μέρος 

του Δήμου. Φαντάζομαι πως έχετε τα τεχνικά μέσα, έχετε ανθρώπους που δουλεύουν εδώ, 

γνώστες, να βρούνε λύσεις, ενδεχομένως, να τις εφαρμόσουμε εμείς ή να πιέσετε με τον 

τρόπο που εσείς μπορείτε να γίνει ακόμα και σε εθνικό ή και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Είδαμε, 

άλλωστε, ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δύναμη να επιβάλλει τις απόψεις της. Είδαμε 

αποφάσεις, ας πούμε, σχετικά με την τεχνολογία οι οποίες επιβλήθηκαν σε παγκόσμιο 

επίπεδο. Έτσι, αυτό ήθελα να πω. Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Η κυρία Βέλλιου, από ό,τι βλέπω εδώ, που έχει σημειώσει το, είναι εκτός. Κάποιος άλλος 

από τους πολίτες; Ειδάλλως θα μιλήσουν οι επικεφαλής των παρατάξεων. Επομένως, κύριε 

Νίτσα; Θέλετε να λάβετε τον λόγο;  

ΓΟΤΣΗΣ_Θ.: 

Ονομάζομαι Γότσης Θεόδωρος. Είμαι ο γιος του κύριου Παναγιώτη. Είμαι Φυσικός. Επειδή ο 

κύριος Δήμαρχος μίλησε πριν για το σχολείο και θέλω να δούμε λίγο το θέμα των 

αποστάσεων. Εγώ μένω στη Μανοπούλου 2. Μανοπούλου 6, περίπου, είναι το 6ο δημοτικό. 

Μέχρι πριν ενεργοποιηθούν οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας όταν έμπαινα στην είσοδο της 

πολυκατοικίας μου το σήμα χανόταν. Αυτή τη στιγμή, όχι απλώς δεν χάνεται μπορώ και 

μιλάω και στο ασανσέρ. Οι ταχύτητες οι οποίες… Επειδή, όπως σας είπα, είμαι Φυσικός, έχω 

μεταπτυχιακό σε όλα αυτά εδώ τα οποία αναφέρετε στις σχεδίαση κινητής τηλεφωνίας, οι 

ταχύτητες οι οποίες πιάνει το κινητό με το γνωστό speedtest είναι απίστευτες. Και πού θέλω 

να καταλήξω. Επειδή, καλώς ή κακώς, είναι πολλοί νέοι άνθρωποι εδώ μέσα και όλοι 

θέλουν να κάνουν τις οικογένειές τους και να μεγαλώσουν τα παιδιά τους όπως πρέπει και 

να είναι πάντοτε υγιή. Όταν, μέχρι πριν από κάποιο χρονικό διάστημα δεν είχα και τώρα 

έχω, φανταστείτε στο σχολείο που είναι δίπλα, ένα παιδί το οποίο κάθεται οκτώ ώρες τι 

ακριβώς λαμβάνει. Και δεν είναι μόνο τις οκτώ ώρες. Είναι και το ότι παίζει και το 

απόγευμα. Μπορεί κάποιο παιδί να είναι και δίπλα. Που σημαίνει 24 ώρες το 24ώρο. Για 

μένα είναι πολύ σημαντικό να κοιτάξουμε το θέμα των αποστάσεων. Και ένα λίγο περίεργο 

τέτοιο μπορεί να είναι λίγο αντιφατικό, αλλά, καλώς ή κακώς, οι κεραίες κινητής 

τηλεφωνίας πληρώνονται από εμάς. Από το λογαριασμό τον οποίο πληρώνουμε κάθε μήνα. 

Μήπως... Συγγνώμη; Τι σημαίνει αυτό; Ότι, επί της ουσίας, εμείς χρηματοδοτούμε την 

Vodafone, την Cosmote και την οποιαδήποτε ΒΙΚ τους για να μπορέσουν να βάλουν την 
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κεραία. Δηλαδή, αυτό που θέλω να καταλήξω και να κλείσω είναι ότι μήπως φέρουμε κι 

εμείς ευθύνη; Μήπως μαζί με το Δήμο να μπούμε και σε άλλα μονοπάτια σαν πολίτες; Αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ναι, κύριε Δήμαρχε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Σε αυτό που είπατε, ζητούν πάντοτε... όταν, ένα από τις εγκρίσεις και τα λοιπά, όταν είναι 

σε απόσταση εκείνες τα σχολεία, ζητά από τι αποστάσεις υπάρχουν όταν ένας ιδιώτης βάζει 

μια κεραία. Τι απόσταση. Θεωρητικά, δηλαδή, μετρήσεις που δίνουν λέει ότι είναι 60%, 

εκπέμπουν λιγότερα και τα λοιπά και τα λοιπά και για αυτό παίρνουν και ουσιαστικά την 

άδεια. Την άδεια η οποία περνάει από 15 φορείς και τα λοιπά. Το θέμα είναι το εξής. Στην 

απόφαση που λέμε 300 μέτρα, 300 μέτρα, αυτή η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα 

πάει στο αντίστοιχο Υπουργείο και ας το δούνε πραγματικά ώστε στα 300 μέτρα από τα 

σχολεία, παιδικούς και ειδικά σχολεία να μην υπάρχει κεραία. Εμείς την απόφαση για τα 

δημοτικά κτίρια και τους χώρους συνάθροισης την έχουμε πάρει ότι δεν υπάρχει περίπτωση 

ποτέ, μα ποτέ, να μπει σε δικό μας κτίριο. Οι ιδιώτες είναι ιδιώτες και πραγματικά ο καθένας 

πώς το σκέφτεται και πώς έρχεται και παίρνει την αδειοδότηση πάνω στο ίδιο το κτήριο 

είναι τα οικονομικά συμφέροντα; Αυτό που παίρνω σε ενοίκιο, δεν ξέρω τι, σκέφτεται και 

διαφορετικά και δεν το απορρίπτει και η νομοθεσία. Εμείς αυτό που έχουμε να κάνουμε το 

αποτυπώνουμε. Τη νομιμότητα του κτιρίου που πρέπει να εξετάζουμε πάντοτε μέσω της 

Πολεοδομίας που αναφέρθηκε πριν και επίσης τις περιπτώσεις των ήδη υπάρχων πώς θα 

κινηθούμε πλέον και με την Νομική Υπηρεσία και με την διαχείριση αυτών με δικά μας 

δεδομένα γιατί δεν τους πολύ πιστεύουμε από ό,τι κατάλαβα όλοι. Όλοι δεν πιστεύουμε τις 

μετρήσεις.  

ΓΟΤΣΗΣ_Θ.: 

Θα ήθελα να προσθέσω και κάτι ακόμα. Συγγνώμη που σας διακόπτω. Απλά όλες οι 

μετρήσεις γίνονται με ραντεβού. Αυτό, εγώ τουλάχιστον στον εργασιακό μου χώρο, ήταν 

καθαρά με ραντεβού. Και δεν ήταν μόνο μία φορά. Ήταν πολλές. Που σημαίνει ότι αυτό το 

πράγμα, επειδή είναι κάτι δυναμικό και ρυθμίζεται, είναι καλώς ή κακώς, ρυθμίζεται. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Το θέμα είναι και να ξέρουν και οι δημότες ότι μέσα μια ακτίνα των 500 μέτρων από τον 

ΟΤΕ υπάρχει και δυνατότητα σε κάθε πολυκατοικία και στο κάθε σπίτι όπου υπάρχει οπτική 

είναι, πλέον χρησιμοποιούμε το Wi-Fi. Και δεν έχουμε ένα κινητό μέσα στο σπίτι με 5G να 

πιάνει χωρίς Wi-Fi. Δηλαδή όλες οι κατοικίες που έχουν τη δυνατότητα να συνδεθούν ή οι 

πολυκατοικίες συνδέονται με την οπτική είναι και έχουν τις ταχύτητες ή τη διαχείριση αυτή. 

Καθώς επίσης και το δίκτυο Wi-Fi που έχει στηθεί και στην πλατεία Ανδρούτσου και προς 

την Τσαλδάρη μέχρι το παλιό ΚΤΕΛ, από εδώ από την παραλία. Αυτή την έννοια έχει, 

δηλαδή τα παιδιά μας ή ο επισκέπτης να μπαίνει στο αντίστοιχο Wi-Fi του Δήμου για να 

μπορεί να αποφεύγει ακτινοβολίες και τα λοιπά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Νίτσα, την τοποθέτησή σας. Ρώτησα, μου είπε, δεν θέλει κάποιος άλλος. Σε ποιον να 

γίνει, να υποβληθεί ερώτημα; Νομίζω… σε ποιον θα υποβάλλετε; Το θέμα είναι σε ποιον θα 

δοθεί. Θέλετε απλά τον λόγο.  

ΤΖΙΜΑΣ: 

Πριν απευθυνθώ στον κύριο Γκότση, καλησπέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο και σε όλους τους 

δημότες και στις εκπροσωπήσεις των κινήσεων. Αν και βέβαια, αυτό που ανέφερε και ένας 

δημότης προηγουμένως, κύριε Δήμαρχε, έπρεπε να δώσουμε και να δώσετε μάλλον γιατί 

εσείς ηγείστε του Δημοτικού Συμβουλίου, τη δέουσα σημασία στην αξιοσύνη του θέματος 

γιατί ο χώρος ο συγκεκριμένος είναι τελείως λάθος για να γίνεται μια συζήτηση για ένα 

τόσο μεγάλο θέμα. Δηλαδή, επειδή μπορεί να πείτε κιόλας και να συμπληρώσετε ότι δεν 

υπήρχαν τα τεχνικά μέσα για να μπορέσει να καλυφθεί, όπως ανέφερε η κυρία Πρόεδρος. 

Αλλά θα σας θυμίσω ότι στην εποχή του Covid δίνατε συνέχεια, κάνατε συνεδριάσεις. 

Εντάξει. Απλά πρέπει, λοιπόν, να δίνεται η ευκαιρία, γιατί είναι άνθρωποι που κάθονταν 

όρθιοι από έξω και δεν μπορούσαν ούτε να συμμετάσχουν. Να υπάρχει πλουραλισμός. Για 

την επόμενη. Εγώ, κύριε Γκότση, θέλω να σας ρωτήσω, άκουσα όλες τις τοποθετήσεις. 

Είπατε ότι έχει έρθει η επιστολή στην Περιφέρεια. Η απόφαση. Μπορείτε να μας διαβάσετε 

και τους αποδέκτες τους υπόλοιπους που έχει αυτή η επιστολή; Από ποιον αποστέλλετε και 

ποιοι είναι οι αποδέκτες.  
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ΓΚΟΤΣΗΣ: 

Αποστέλλεται από την Ε.Ε.Α.Ε., για να ενημερώσει την Περιφερική Ενότητα Πρέβεζας, 

Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας, Περδικάρι 1. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου 

και Δυτικής Μακεδονίας, θεώρηση εφαρμογής δασικής πολιτικής, Γιάννενα. Πολεοδομία 

Δήμου Πρέβεζας, διοικητική υποστήριξη Περδικάρι 1. Αποκεντρωμένη Ηπείρου και Δυτικής 

Μακεδονίας, Γενική Διεύθυνση χωροταξικής και περιβαλλοντικής πολιτικής Βορείου Ηπείρου 

Γιάννενα.  

ΤΖΙΜΑΣ: 

Και κλείνουν ο πίνακας των αποδεκτών. Άρα, κύριε Γκότση, καταρχήν σας ευχαριστώ πολύ 

για την απάντησή σας. Κύριε Δήμαρχε, μήπως είμαστε ως Δημοτική Αρχή εκτιθέμενοι 

εφόσον υπάρχει η κοινοποίηση και στη Πολεοδομία του Δήμου; Μα λέει... Περδικάρι 1 λέει, 

δεν λέει Δήμου Πρέβεζας. Περδικάρι είναι της Περιφέρειας. Επειδή ακριβώς είναι μία 

Πολεοδομία. Ακριβώς. Εκεί θα καταλήξει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το ερώτημά σας κύριε Τζίμα δεν έχουμε αντιληφθεί. Ωραία.  

ΓΚΟΤΣΗΣ: 

Επειδή ακριβώς είναι μία η Πολεοδομία. Είπα προηγουμένως και απευθύνθηκα και στον 

κύριο Δήμαρχο ότι οι άνθρωποι αυτοί δεν απευθύνθηκαν καν στην Πολεοδομία. Στείλανε το 

χαρτί ότι. Από την Αθήνα, από το Μαρούσι, ξέρω εγώ, από την Cosmote, ότι έτσι είναι τα 

στοιχεία, αυτά είναι, άδεια μικρής κλίμακος. Τι λέτε κύριε Δήμαρχε; Νομίζω μικρής 

κλίμακος. Από εκεί και μετά η Πολεοδομία δεν μπορούσε να κάνει κάτι. Δεν έκανε. Τώρα 

όμως μπορεί να ελέγξει πολεοδομικά όλο το κτίριο.  

ΤΖΙΜΑΣ: 

Το τι θα κάνει θα το δεσμευτεί ο κύριος Δήμαρχος και εμείς που θα πάρουμε μια απόφαση 

απόψε για αυτό το θέμα. Αλλά το θέμα είναι ότι η Πολεοδομία είναι μία. Και ενημερώνονται 

και οι δύο Αυτοδιοικήσεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κάποιο άλλο ερώτημα; Κύριε Νίτσα θα κάνετε τοποθέτηση; Ωραία. Έχετε το λόγο.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

Καλησπέρα και από εμένα. Να χαιρετήσω τις Πρωτοβουλίες Πολιτών για το σημερινό θέμα 

που μετά από την αγωνία αρκετών μηνών και αρκετών ετών, αρκετών ανθρώπων ήρθε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο να συζητήσουμε ένα σοβαρό θέμα που απασχολεί τους πολίτες 

Πρέβεζας αλλά και εμάς ως Δημοτικό Συμβούλιο και Δημοτική Παράταξη. Είναι σίγουρο ότι 

τρία, τέσσερα χαρτιά και προτάσεις που μας δίνονται για να ψηφίσουμε σήμερα μας 

βρίσκουν σύμφωνους στα περισσότερα. Δεν είμαστε απέναντι. Ίσα-ίσα είμαστε δίπλα σας 

γιατί δεν μιλάμε για εσάς μιλάμε για εμάς. Και εμείς είμαστε μέλη αυτής της τοπικής 

κοινωνίας αρκετά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κατοικούν δίπλα από τις κεραίες, έχουν 

τις ίδιες αγωνίες με εσάς. Έτσι σήμερα μπαίνουν διάφορα ερωτήματα πέρα από το ψήφισμα 

που θα βγάλουμε να αρχίσουμε να αναλογιστούμε και περαιτέρω δράσεις. Δηλαδή, ωραία, 

θα ψηφίσουμε. Ό,τι θέλετε. Νομίζω ότι σε γενικές γραμμές αν προσθέσουμε δύο-τρία 

πραγματάκια νομίζω ότι όλες οι κινήσεις πολιτών που ήρθαν εδώ λέμε σχεδόν τα ίδια. Αλλά 

στο δια ταύτα, η επόμενη μέρα ποια θα είναι; Σίγουρα είναι σε θετική κατεύθυνση για εσάς 

να πάρουμε μία ομόφωνη απόφαση. Και μετά θα έρθει ο Υπουργός ο αρμόδιος εδώ πέρα και 

θα βγάλουμε φωτογραφίες και να χαιρετίζουμε και να βαράμε παλαμάκια. Γιατί έτσι δεν 

γίνεται συνήθως; Έτσι δεν είμαστε σε μια τοπική κοινωνία; Πόσες φορές έχουμε διεκδικήσει 

μια σειρά από έργα είτε αυτό μπορεί να λέγεται οδικούς άξονες και μόλις έρχονται εδώ οι 

Υπουργοί να τα ξεχνάμε; Έτσι ακριβώς βλέπουμε και με τα φωτοβολταϊκά πάρκα που 

γίνονται εδώ στην περιοχή μας και εμείς μένουμε αμέτοχοι. Έτσι βλέπουμε ότι δεν υπάρχει 

στην ουσία για όλα αυτά τα μεγάλα ζητήματα ένα ειδικό χωροταξικό όπως λέμε για τσαπέ. 

Έτσι δεν υπάρχει και ένα ειδικό σχέδιο ανάπτυξης των κεραιών κινητής τηλεφωνίας μέσα 

στο Δήμο. Και αυτό σίγουρα δεν έχει ευθύνη η Δημοτική Αρχή γιατί πολλές φορές την 

παρακάμπτει το κράτος. Αλλά πρέπει να είμαστε, κύριε Δήμαρχε, κάθετα στην απόφαση που 

θα πάρουμε ότι δεν μπορούμε να επιτρέπουμε αυτή την άναρχη δόμηση μέσα στο ιστό της 

πόλης, του κάθε χωριού γιατί δεν είναι μία, δύο, τρεις, πέντε οι κεραίες στο Δήμο της 

Πρέβεζας. Νομίζω από τα στοιχεία που έχουμε αντλήσει εμείς ότι είναι κοντά σε 70 κεραίες. 

72 κεραίες που αποφασίζουν κάποιοι άλλοι για εμάς χωρίς εμάς. Και λέω κάτι τότε. Σαν 

Δημοτική Αρχή τι κάνουμε; Και δεν απευθύνομαι σε εσάς κύριε Δήμαρχε απευθύνομαι και 

σε εμάς αλλά και σε όλους. Αποφασίζουν οι άλλοι και εμείς θα πάρουμε μία απόφαση εδώ 



 

24 

να αρχίζουμε να κυνηγάμε μάγισσες στην ουσία. Γιατί θα σταματήσουμε, θα κατεβάσουμε 

ενδεχομένως αν είναι κάποια παράνομη ή αν βρούμε κάποια άκρη μία κεραία από το Χ 

κτίριο και θα φυτρώσει σε ένα άλλο Ψ κτίριο. Οπότε μήπως θα μπορούσαμε με κάποιο το 

ψήφισμά μας να είναι πολύ πιο συγκεκριμένο ότι εμείς να μην επιτρέπουμε την ανάπτυξη 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας, παράδειγμα, αν δεν έχουμε ένα γενικό πλαίσιο που θα 

αποφασιστεί για το που θα χωροθετηθούν οι κεραίες. Και να μην πηγαίνω κάθε επιτήδειος 

και να βάζει στην κεραία του γιατί θα το πω όπως έχω ακούσει από διάφορους πολίτες, γιατί 

να βάζει όπως βλέπω η αγαπημένη μου φίλη απέναντι αυτή και να μην βάλω κι εγώ δίπλα; 

Γιατί άμα επιτρέπεται, αν είναι νόμιμο όλοι θέλουν να πάρουν ένα μεροκάματο σε όλους 

τους λείπει. Οπότε εμείς κυνηγάμε τώρα να κατεβάσουμε τις κεραίες από τα συγκεκριμένα 

ακίνητα ή να αποφασίσουμε πού και πώς θα μπουν οι κεραίες ώστε να μην επιτρέπει καμία 

επιβάρυνση στους πολίτες της Πρέβεζας, στα παιδιά μας και γενικά σε όσους ζούμε σε 

αυτήν την τοπική κοινωνία; Πώς μπορούμε αυτό να το μετουσιωποιήσουμε σε μηχανισμό 

διεκδίκησης; Μία απόφαση θα την πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο. Κύριε Δήμαρχε, 

οφείλουμε να τη βάλουμε και στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων να πάρει και εκεί μία 

απόφαση και μπορούμε να το βάλουμε και έκτακτα αν πάρουμε σήμερα απόφαση την 

Τετάρτη. Μετά όμως αναλαμβάνετε εσείς να το προχωρήσετε στην ΚΕΔΕ μιας και είστε φίλα 

προσκείμενος με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ και να πάει να γίνει απόφαση της Κεντρικής 

Ένωσης Δήμων Ελλάδος ώστε να απαιτήσουμε από το Υπουργείο να μην αποφασίζουν αυτοί 

χωρίς εμάς; Μπορείτε να κοιτάξετε στους πολίτες και στις κινήσεις πολιτών ότι θα πάτε εκεί 

και θα απαιτήσετε ως μέλος της διοίκησης της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ηπείρου ότι δεν 

πρέπει να αποφασίζουν χωρίς εμάς; Τότε πραγματικά θα έχει και ένα νόημα χωρίς αυτό να 

σημαίνει η δική σας διεκδικήσεις δεν είναι στη σωστή κατεύθυνση. Έτσι είναι, κύριε 

Δήμαρχε, γιατί μπορούμε εδώ να ψηφίσουμε και να τελειώσει στο ψήφισμά μας ή στην 

απόφασή μας. Δεσμευτείτε λοιπόν σε όλα αυτά ότι θα σηκώσετε και θα σηκώσει ο Δήμος 

Πρέβεζας και εμείς είμαστε μαζί σας και νομίζω και η «Λαϊκή Συσπείρωση» θα είναι μαζί σας 

αν πραγματικά το κάνετε σημαία να πάμε και στην ΠΕΔ και στην ΚΕΔΕ και στο Υπουργείο 

ακόμη να απαιτήσουμε να υλοποιηθούν αυτά που είναι αυτονόητα, όπως είπαν οι πολίτες 

και οι κινήσεις πολιτών. Άρα εμάς μας βρίσκεται σύμφωνους αλλά να είμαστε πιο 

διεκδικητικοί και σαν Δήμος που να ξεκινήσει από σήμερα από εδώ από την Πρέβεζα και να 

γίνει ένα πανελλήνιο κίνημα διεκδίκησης, αλλαγή του θεσμικού νομοθετικού πλαισίου για 

το πώς αναπτύσσονται οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας μέσα σε μία πόλη και χωρίς ειδικό 

χωροταξικό στην πόλη να μην επιτρέπεται καμία κεραία μέχρι να λυθεί αυτό το θέμα. Σας 

ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Έχει ζητήσει το λόγο ο κύριος Κύρλας που έχει συνδεθεί μέσω του WebEx. Θα του δώσουμε 

το λόγο. Δεν ξέρω αν ακούγεται. Κύριε Κύρλα, έχετε το λόγο. Ναι, ναι, ακούγεστε.  

ΚΥΡΛΑΣ_ΚΩΝ: 

Καλησπέρα σας και από εμένα. Ήθελα να ζητήσω συγνώμη και από τους φορείς αλλά και 

από το σύνολο του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν μπόρεσα να παρευρεθώ στο αποψινό 

Δημοτικού Συμβούλιο λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων, εδώ με τον Άδωνη Γεωργιάδη 

που μπλέξαμε. Από την δική μας παράταξη, την παρέμβαση, την τοποθέτηση, την 

τοποθέτησε θα την κάνει, ο εκλεγμένος δημοτικός σύμβουλος, ο Τζόβας Δημήτρης, εγώ 

δυο λεπτά θα ήθελα απλά να τοποθετηθώ και να πω ότι αυτό το οποίο όλοι μας 

καταλαβαίνουμε από την συγκεκριμένη συζήτηση και από όλη τη ζύμωση που γίνεται μέσα 

στην κοινωνία είναι ότι υπάρχει μια γενικευμένη δυσπιστία η οποία, πτυχή της οποίας, 

αποτελεί και αυτό το ζήτημα του κεραιών. Δηλαδή, αυτή τη δυσπιστία την βλέπουμε σε 

καθημερινή βάση όταν πάει να φτιαχτεί ένα φωτοβολταϊκό πάρκο, όταν πάει να φτιαχτεί μια 

ανεμογεννήτρια, όταν πάμε να καταναλώσουμε διάφορα προϊόντα στο σούπερ μάρκετ. Μια 

τέτοια πτυχή είναι και αυτή η οποία βλέπουμε εδώ πέρα με τις κεραίες. Αυτή η δυσπιστία, 

αυτή η καχυποψία μεγάλου κομματιού της Πρεβεζάνικης κοινωνίας, για να μην πω 

συνολικά, ουσιαστικά είναι μια αντανάκλαση, μιας έλλειψης εμπιστοσύνη στους θεσμούς, 

στην νομοθεσία και στους ελεγκτικούς μηχανισμούς. Αυτή η έλλειψη εμπιστοσύνης 

ξεκινάει, κινεί από το γεγονός ότι όλοι ξέρουμε ότι διάφορες τέτοιες ενέργειες γίνονται με 

σκοπό το κέρδος. Άρα, λοιπόν, η Δημόσια Ασφάλεια και η Δημόσια Υγεία μπαίνει αυτόματα 

σε μια δεύτερη μοίρα. Ξέρουμε όλοι πολύ καλά ότι είτε σε μικρό, είτε σε μεγαλύτερο, είτε 

σε μεγάλο βαθμό είναι γεγονός ότι υπάρχει διαπλοκή ανάμεσα στα χρηματοδοτημένα 

όργανα της Πολιτείας με αυτά τα οικονομικά συμφέροντα που κάνουν αυτές τις επενδύσεις 
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και ξέρουμε πολύ καλά ότι κάτω από αυτό το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται η κοινωνία 

μας αυτό δεν πρόκειται να λυθεί οριστικά. Αυτό το οποίο ίσως μπορούμε να κάνουμε είναι 

με την πίεση η οποία ασκείται από τους φορείς, από το κίνημα, από τους συμπολίτες μας οι 

οποίοι παρευρέθηκαν στην αποψινή Ειδική Συνεδρίαση και πήραν τον λόγο αυτό το οποίο 

ευελπιστούμε είναι ότι κάτω από αυτή την πίεση να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο πάλι το 

οποίο, επί της ουσίας, να μετριάσει αυτή τη διαπλοκή, να μετριάσει αυτή την καχυποψία και 

να μπουν κάποιες κόκκινες γραμμές. Αυτές οι κόκκινες γραμμές ειπώθηκαν από τους 

προηγούμενους ομιλητές και εμείς νομίζουμε ως παράταξη είμαστε σύμφωνοι αν όχι σε όλα 

στα περισσότερα. Δεν θέλω να πω τίποτα άλλο. Θα τοποθετηθεί ο κύριος Τζόκας περαιτέρω 

για την παράταξή μας. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ευχαριστούμε πολύ. Κύριε Τζόκα έχει και τον λόγο.  

ΤΖΟΚΑΣ: 

Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Αρχικά και εγώ θεωρώ ότι είναι και πολύ αισιόδοξη και πολύ 

ελπιδοφόρα σήμερα η παρουσία τόσων φορέων και πολιτών στη σημερινή συνεδρίαση. 

Πράγματι θα ήταν καλύτερο να είμαστε σε έναν χώρο που να μπορεί να τους υποδεχτεί και 

να τους χωρέσει όλους και έτσι να γίνει και με καλύτερους όρους ακόμα ο διάλογος. Και 

θεωρώ ότι αναδεικνύει σίγουρα και τη μεγάλη αγωνία που υπάρχει στην πόλη μας, στην 

κοινωνία για το συγκεκριμένο ζήτημα. Θα προσπαθήσω να κάνω και να με συγχωρήσετε αν 

μακρηγορήσω λίγο παραπάνω, θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος στα όσα θέματα έχουν 

ήδη ειπωθεί. Δεν θα επαναλάβω. Θα προσπαθήσω όμως να κάνω, επειδή είναι σημαντικό 

θέμα, μια πιο συνολική, όχι ολοκληρωμένη, μια πιο συνολική τοποθέτηση γιατί το ζήτημα 

είναι ανεξάντλητο. Θα μπορούσαμε να μιλάμε για πάρα πολλές ώρες και έχει και πάρα 

πολλές πλευρές και τεχνικές. Εγώ θα σταθώ πιο πολύ στο πολιτικό ζήτημα. Αρχικά, είναι 

ένα θέμα αυτό με την ανεξέλεγκτη και πραγματικά μιλάμε για ανεξέλεγκτη. Δηλαδή, είπαμε 

πριν 70 κεραίες. Αν πας από Φόρο μέχρι τον ΟΤΕ, ας το πούμε έτσι και στους γύρω 

δρόμους, έχουμε καμιά 11-12 κεραίες αδειοδοτημένες και πολλές από αυτές μάλλον είναι 

και πολλαπλές, όπως ακούστηκε εδώ πέρα. Είναι αυτός ο ανεξέλεγκτος πολλαπλασιασμός, 

το ξεφύτρωμα αυτών των κεραιών, ένα ζήτημα ειδικά τοπικό που αντιμετωπίζουμε εδώ 

στην Πρέβεζα και δεν βλέπουμε κάπου αλλού; Όχι. Αναζήτηση να κάνεις, ας πούμε, σε μια 

μηχανή αναζήτηση θα βγάλεις ένα σωρό αποτελέσματα από άλλες περιοχές όπου έχουμε ή 

ανάλογες κινητοποιήσεις ή ανάλογα ζητήματα έχουν αναδειχθεί εκεί από φορείς, από 

συλλόγους γονέων, κατοίκους και λοιπά. Άρα υπάρχει μια τάση να πολλαπλασιάζονται 

αυτές οι κεραίες. Τι την τροφοδοτεί; Ειπώθηκε το ένα ζήτημα. Δεν θέλω να σταθώ πάρα 

πολύ. Ειπώθηκε εισηγητικά. Είναι ο ανταγωνισμός των εταιρειών, των κολοσσών αυτών 

των τηλεπικοινωνιών που διαγωνίζονται στο συγκεκριμένο κλάδο των τηλεπικοινωνιών και 

άλλων ψηφιακών υπηρεσιών συνδρομητικής τηλεόρασης και τα λοιπά, προκειμένου να 

προσελκύσουν μεγαλύτερο κομμάτι από την πίτα της πελατείας. Δηλαδή, οι εταιρείες αυτές 

από τη μία μεριά μας πουλάνε πανάκριβα τις υπηρεσίες αυτές, από την άλλη, διαγωνίζονται 

μεταξύ τους ποια από όλες θα πάρει το μεγαλύτερο κομμάτι της λείας, χρησιμοποιώντας, ας 

πούμε, ως θέλγητρο για τους καταναλωτές την εδαφική κάλυψη, το καλό σήμα, την 

κάλυψη 5G και τα λοιπά. Ένα λοιπόν είναι αυτό. Δεύτερο ζήτημα είναι η στρατηγική και η 

πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δεν ειπώθηκε τόσο, θέλω σε αυτό λίγο να σταθώ 

παραπάνω. Η στρατηγική αυτή της ψηφιακής μετάβασης μετουσιώνεται σε συγκεκριμένες 

κατευθύνσεις, σε συγκεκριμένες πολιτικές. Αυτή τη στιγμή, η ίδια η Ευρωπαϊκή Ένωση 

διοχετεύει τεράστια κεφάλαια στην ανάπτυξη του δικτύου και των υποδομών για το 5G 

ιδιαίτερα και μάλιστα ο προβληματισμός στα επιτελεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι ότι ως 

Ευρωπαϊκή Ένωση υστερεί απέναντι στους ανταγωνιστές της π.χ. ΗΠΑ, Κίνα και λοιπά, 

στην ανάπτυξη αυτού του δικτύου που αποτελεί προϋπόθεση για την περαιτέρω ανάπτυξη 

άλλων τομέων όπως για παράδειγμα αυτόνομα οχήματα και λοιπά και λοιπά. Ενδεικτικά να 

πω, η έκθεση Draghi το Σεπτέμβριο μιλά για 200 δισεκατομμύρια ευρώ επενδυτικό κενό 

που απαιτείται να καλυφθεί προκειμένου να επιτευχθεί ως στόχος της ΕΕ μέχρι το 2030 να 

έχει 100% πληθυσμιακή κάλυψη σε δίκτυο 5G. Σύμφωνα με άλλη έρευνα, η αύξηση των 

συνδέσεων 5G στο 80% μέχρι το 2030 θα προσέθετε στην Ευρωπαϊκή Οικονομία 164 

δισεκατομμύρια ευρώ. Τα λέω αυτά και κουράζω λίγο ίσως για να έχουμε το κάδρο ότι 

απέναντι μας έχουμε πολύ μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα γιατί καμιά φορά λένε η 

Ευρωπαϊκή Ένωση τι μας ενδιαφέρει εδώ στην Πρέβεζα. Όχι. Ό,τι ξεκινάει από εκεί φτάνει 

μέχρι και τη Μανδηλαρά, φτάνει μέχρι και τη γειτονιά μας στα Καμαρνιωτέικα. Άρα, η 
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πολιτική αυτή που επιτρέπει να ξεφυτρώνει και ρέει σε κάθε γειτονιά εξυπηρετεί αυτά τα 

οικονομικά συμφέροντα και αυτό εξηγεί και τη χαλάρωση της σχετικής νομοθεσίας. 

Ειπώθηκε πιο πριν. Δηλαδή ενώ παλαιότερα είχαμε μία νομοθεσία που θέσπιζε πιο 

αυστηρούς περιορισμούς δηλαδή να τηρούνται κάποιες ελάχιστες αποστάσεις από σχολεία, 

από νηπιαγωγεία και τα λοιπά, πλέον οι σχετικοί περιορισμοί χαλάρωσαν και το μόνο 

ανάχωμα που έχει μείνει είναι να μειώνεται κατά ένα ποσοστό η ένταση του σήματος, αν 

χρησιμοποιώ και τον σωστό όρο από άποψη Φυσικής. Με άλλα λόγια, τι θέλω να πω, δεν 

είναι πρωτίστως ζήτημα νομιμότητας και κατά πόσον τηρείται η νομιμότητα και η διαδικασία 

της αδειοδότησης παρότι υπάρχουν και τέτοια ζητήματα όπου παραβιάζονται και θα μιλήσω 

και παρακάτω. Παραβιάζονται δηλαδή αυτές και ελάχιστες δικλείδες ασφαλείας που 

υπάρχουν. Το ζήτημα είναι ότι η ίδια η νομοθεσία και η ενωσιακή και η ελληνική που 

εναρμονίζεται με την ενωσιακή, έχουν προσαρμοστεί σε αυτές τις επιδιώξεις και τους 

στόχους των μονοπωλίων των πολυεθνικών και για αυτό έχουν γίνει οι γειτονιές μας 

ξέφραγο αμπέλι για τις εταιρείες. Θεωρούμε, το είπε και ο επικεφαλής, ο κύριος Κύρλας, ότι 

η καχυποψία των πολιτών απέναντι στις διαβεβαιώσεις που δίνουν οι εταιρείες ότι οι 

κεραίες είναι ασφαλείς, οι μελέτες μας διασφαλίζουν στο ότι το σήμα είναι σε αυτά τα 

επίπεδα ισχύος και δεν κινδυνεύετε και τα λοιπά. Η καχυποψία που έχουν απέναντι σε αυτό 

είναι απόλυτα δικαιολογημένη. Γιατί ζούμε σε ένα κράτος όπου ο Υπουργός Μεταφορών 

λίγες μέρες πριν το έγκλημα των Τεμπών έλεγε, ντροπή να θέτετε ζητήματα ασφάλειας. Και 

κουνώντας και το δάχτυλο. Αυτό λοιπόν που αναδείχθηκε από την τραγωδία των Τεμπών 

και αυτό που φώναξαν και εκατομμύρια λαός σε όλη την Ελλάδα στις τελευταίες 

κινητοποίησες είναι ότι τις ζωές μας και την υγεία σκοτώνουν τα κέρδη και η πολιτική που 

τα υπηρετεί. Έρευνες όπως αυτή που κατέθεσαν και οι Πρωτοβουλίες των κατοίκων 

γεννούν σοβαρότερο προβληματισμό σχετικά με τις μακροχρόνιες επιπτώσεις της 

ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στον ανθρώπινο οργανισμό. Ακόμα και αν δεχτούμε, 

χάριν της συζήτησης, τον ισχυρισμό των εταιρειών ότι δεν έχει αποδειχθεί κάποια 

συσχέτιση ανάμεσα στην ακτινοβολία και την επιβάρυνση της υγείας των κατοίκων που 

ζουν σε γειτνίαση με αυτές, οφείλουμε να λάβουμε προληπτικά προστατευτικά μέτρα 

απέναντι και με γνώμονα την προστασία των πιο ευαίσθητων ομάδων των πληθυσμού και 

τις ηλικίες. Δηλαδή, καμία κεραία, αυτό μετουσιώνεται για εμάς, καμία κεραία κοντά σε 

σχολικές μονάδες. Το ζήτημα της ανεξέλεγκτης εγκατάστασης κεραιών κινητής τηλεφωνίας 

αναδεικνύει για εμάς ως «Λαϊκή Συσπείρωση» τη θεμελιώδη αντίφαση της εποχής μας, ότι 

δηλαδή μια τεχνολογία που αντικειμενικά μπορεί να συμβάλλει στη βελτίωση της ζωής του 

λαού, με πιο γρήγορες τηλεπικοινωνίες, με δυνατότητες να διευρυνθεί η χρήση 

αυτοματοποιημένων λύσεων στην παραγωγή και ούτω καθεξής, καταντά αυτό να γίνεται 

επικίνδυνο για το λαό γιατί τα δίκτυα δεν αναπτύσσονται με βάση έναν ολοκληρωμένο 

κεντρικό επιστημονικό σχεδιασμό και με γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες, αλλά άναρχα με βάση 

το καπιταλιστικό κέρδος του κάθε μονοπωλίου. Σε ό,τι αφορά, και κλείνω με αυτό, τις 

ευθύνες του Δήμου ορθά ειπώθηκε, δεν μπορούμε να κλείνουμε τα μάτια. Εμείς στηρίζουμε 

το ψήφισμα το οποίο κατέθεσε το Νομαρχιακό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ και η Πρωτοβουλία 

Κατοίκων στα Καμαρινιώτικα, νομίζω ότι ταυτίζονται στα σημεία σχεδόν απόλυτα. 

Θεωρούμε ότι πρέπει να προστεθεί, εφόσον συμφωνούν και οι εκπρόσωποι των φορέων, 

διαφορετικά δεν θα επιμείνουμε. Θεωρούμε ότι πρέπει να προστεθεί, σαν αίτημα, να 

ζητήσουμε τη σύσταση ανεξάρτητου φορέα με κατάλληλο εξοπλισμό και επιστημονική 

στελέχωση, ο οποίος να τεθεί στη διάθεση των Δήμων και των Περιφερειών, για να 

διενεργεί συστηματικά και δειγματοληπτικά ελέγχους για την τήρηση των ορίων εκπομπών 

ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας. Και τέλος, εμείς από την πλευρά μας, την απόφαση που 

από ότι διαφαίνεται θα παρθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο, θα παλέψουμε και με όσες 

δυνάμεις έχουμε, να μην μείνει ένα γράμμα κενό, να μην μείνει ένα ευχολόγιο, θα πρέπει 

αυτή να παλευτεί πράγματι και στην ΠΕΔ, και στην ΚΕΔΕ και παραπάνω. Θεωρούμε όμως 

ότι αυτό το οποίο πραγματικά μπορεί να πιέσει και να επιβάλλει λύσεις προς όφελός του 

είναι η ενεργοποίηση του λαϊκού παράγοντα. Εμείς σε αυτό προσβλέπουμε, πρώτα και 

κύρια.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Δήμαρχε, έχετε το λόγο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Κάποια θα τα επαναλάβω, αυτά που είπα και στην αρχή της ομιλίας μου. Σίγουρα δεν 

μπαίνω στο κομμάτι το αν εξυπηρετούμε και κάποια συμφέροντα και τα λοιπά. Πάντοτε, 
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σίγουρα δεν είναι συμφέροντα του Δήμου για να βάζουμε κεραίες σε δημοτικά κτίρια και σε 

χώρους συνάθροισης κοινού για να εισπράττει ο Δήμος κάποια ποσά. Αυτό το έχουμε 

αποκλείσει και το ξαναλέω για άλλη μια φορά. Το δεύτερο που πρέπει να δούμε είναι κατά 

πόσο θα αποτρέπουμε ιδιώτες που βρίσκονται σε κάποιες περιοχές και σκέφτονται 

επιχειρηματικά ή θα θέλουν να εισπράξουν κάποια ενοίκια και χρήματα παραχωρώντας την 

ταράτσα του κτιρίου τους το να μπουν κεραίες. Το λέω και άλλη μια φορά. Στην απόφαση 

και σίγουρα με βρίσκει σύμφωνο και προς την ΠΕΔ και προς την ΚΕΔ, ούτως ή άλλως μέσα 

εκπρόσωποι από την ΠΕΔ υπάρχουν και στην ΚΕΔ, οπότε και σε συνεννόηση με τους 

υπόλοιπους Δήμους γιατί δεν είναι κάτι που απασχολεί μόνο το Δήμο μας. Πολλοί Δήμοι 

έχουν βρεθεί σε αυτή τη θέση και πώς να μην βρίσκονται για αυτόν τον συγκεκριμένο 

λόγο. Όταν υπάρχουν θέματα αποστάσεων από σχολεία, όπου και εδώ θα πρέπει να 

αναφερθούμε ότι απαγορεύεται σε οποιαδήποτε ταράτσα ή χρήση, τέλος πάντων, κατοικίας 

το οποίο είναι σε λιγότερο από 300, 400 μέτρα να μην υπάρχει κεραία κινητής τηλεφωνίας. 

Το δεύτερο και σημαντικό είναι οι πολλές κεραίες σε ένα συγκεκριμένο σημείο και σε αυτό 

επειδή είναι δεδομένο ότι κάτι θα διαφοροποιηθεί στη μελέτη, είναι προτιμότερο στο να 

χωροθετούνται σε διαφορετικά σημεία και σίγουρα εκτός αυτών των 300 μέτρων και να 

υπάρχουν όχι σε μία εστία μόνο σε ένα σημείο κατοικίας πάνω από μία κεραίες και αυτό 

είναι κάτι που πρέπει να υπάρχει σίγουρα μέσα. Όσον αφορά τώρα, υπάρχουν και άλλα 

θέματα που μπορούμε να βάλουμε μέσα στην απόφαση. Ο επανασχεδιασμός του δικτύου 

κεραιών βάση μελέτης ώστε να ελαχιστοποιηθεί η έκθεση του κοινού στην ακτινοβολία. Μια 

πλήρης καταγραφή των υπαρχουσών κεραιών κινητής τηλεφωνίας, η πρόσβαση ούτως ή 

άλλως φαίνεται από τις αδειοδοτήσεις που υπάρχουν οι συγκεκριμένες κεραίες και για αυτές 

θα πρέπει να ελεγχθούν και πολεοδομικά τα κτίρια, ειπώθηκε και πριν ότι το κτίριο πρέπει 

να είναι νόμιμο. Επίσης, το πολύ σημαντικό και μέσα από την ΠΕΔ και από την ΚΕΔΕ που 

μπορούμε να πούμε είναι ότι αυτό που λέμε για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, για τα 

φωτοβολταϊκά ή για τις ανεμογεννήτριες το να μαθαίνουμε πριν, πώς μαθαίνεται; 

Μαθαίνουμε μόνο αν υπάρχει διαβούλευση και αν υπάρχει μέρος της αδειοδότησης να 

περνάει από το Δημοτικό Συμβούλιο. Χωρίς να περνάει από το Δημοτικό Συμβούλιο η 

αδειοδότηση μιας συγκεκριμένης κεραίας σίγουρα δεν μας δίνει τη δυνατότητα στο να 

επέμβουμε στον νόμο. Άρα και ότι είναι σημαντικό να περνάει από τα Δημοτικά Συμβούλια 

είναι κάτι που το θέλουμε σίγουρα. Η απαγόρευση, η αξιοποίηση μάλλον επιστημόνων με 

γνώση του αντικειμένου των βιολογικών επιπτώσεων της ακτινοβολίας και τη συμμετοχή 

τους στα όργανα λήψης αποφάσεων για την εγκατάσταση των κεραιών εδώ τώρα είναι 

πολύ μεγάλο το θέμα. Δηλαδή μπορούμε ουσιαστικά να γίνει μια, για το δικό μας Δήμο σε 

ποια σημεία μπορούμε να έχουμε κεραίες, πού μπορούμε να βάλουμε μέσα στον αστικό 

ιστό; Εδώ μπορεί να γίνει μια μελέτη ή τέτοιου είδους ώστε να ξέρουμε σε ποιο σημείο 

ενδεχομένως να μπορούμε να βάλουμε. Η δημιουργία αυτού των αιφνιδιαστικών ελέγχων 

από μια Ανεξάρτητη Αρχή, το είχαμε συζητήσει και με τους Δημότες, είναι κάτι που έρχεται 

όταν δεν έχουμε εμπιστοσύνη στις δικές μας μετρήσεις. Δηλαδή να υπάρχει το κράτος που 

μπορούμε να κάνουμε το αίτημα, να έρθει να μετρήσει την κατάλληλη στιγμή αλλά εδώ 

άκουσα σήμερα ότι γίνεται κατόπιν ραντεβού. Δηλαδή αυτό τώρα σε βάζει σε ορισμένες 

σκέψεις. Δεν είναι σίγουρο ότι αλλάζουν τα δεδομένα και δεν το γνωρίζω αν μπορούν 

ξαφνικά να μειώνουν την ένταση ή να την αυξάνουν κατά το δοκούν ή ανά τη μέρα. Οπότε 

μια Ανεξάρτητη Αρχή ή το να παίρνουμε κάποιους ιδιώτες να μας δίνει τη δυνατότητα να 

τους καλούμε σε περιοχές που γνωρίζουμε γιατί τώρα έρχεται σε ένα συγκεκριμένο σημείο 

που δεν το θέλουμε κιόλας. Δηλαδή είναι απαγορευτικό να είναι δίπλα από τα σχολεία. Λέμε 

δεν θα υπάρχουν στα σχολεία. Μπορούμε να στείλουμε κάποιους; Μπορούμε να στείλουμε 

να επιβεβαιώσουμε. Αλλά όταν αυτό διαφοροποιείται και δεν μπορούμε να το ελέγξουμε 

στην καθημερινότητα δεν είμαστε και σίγουροι το πόσο εκπέμπεται, πόσο εκπέμπουν. Άρα 

το σίγουρο είναι ότι δεν το θέλουμε εκεί, δεν το θέλουμε. Ουσιαστικά όλα αυτά που 

προτείνανε και όλα αυτά που έχουμε πάρει ήδη σε αποφάσεις και το 2008, το 2010, το 

2019, αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων με συζητήσεις που κυμαίνονται πάλι σε αυτή την 

κατεύθυνση. Δηλαδή περάσανε από το τελευταίο Δημοτικό, από το πρώτο, από το 2008, 

δηλαδή τώρα 17 χρόνια και έχουμε πάλι τα ίδια ζητήματα, που σημαίνει ότι δεν 

εισακουστήκαμε και ως τοπική αυτοδιοίκηση και πριν όταν καθορίζανε και βγάζανε τους 

νόμους ότι πραγματικά στα σχολεία είναι ευαίσθητα. Τελείωσε, δεν πρέπει να υπάρχουν σε 

μια περίμετρο αυτή των 300 μέτρων. Ακόμα και αυτό δεν εισακούστηκε. Ενδεχομένως τώρα 

που γίνεται και μια διαβούλευση, μάλλον γίνεται στο Υπουργείο Ψηφιακής μια διαδικασία 
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αναθεώρησης του σήματος που εκπέμπει η κεραία, είναι και αυτό ένα μέτρο πίεσης μέσω 

των ΠΕΔ και της ΚΕΔΕ να το δούνε διαφορετικά για τις περιπτώσεις αυτές. Κλείνοντας, 

πραγματικά θέλω να ευχαριστήσω όλους τους δημότες που ευαισθητοποιούνται και 

έρχονται στο γραφείο μου για τέτοια ζητήματα, τα οποία θέλουν ιδιαίτερη προσοχή, αλλά 

θέλουν και αγώνα για να αλλάξουν κάποια πράγματα. Εδώ είμαστε να δώσουμε τον αγώνα 

αυτό και μέσα από την ΠΕΔ και από την ΚΕΔΕ για να μπορέσουμε να καταφέρουμε κάτι στο 

νομοσχέδιο και να τροποποιήσουμε. Όλα αυτά, ενδεχομένως, μαζί με τους επικεφαλείς, να 

τα κάνουμε ως μια απόφαση, όχι ψήφισμα. Νομίζω ότι η απόφαση είναι το καλύτερο, 

συνδυάζοντας και τις παλιότερες αποφάσεις, αλλά και τα δεδομένα αυτά. Και όσον αφορά 

για τις κεραίες που ήδη υπάρχουν και λειτουργούν, τότε σε αυτές έχω αναφερθεί ότι θα 

γίνει η πολεοδομικός έλεγχος του κτιρίου. Θα γίνει μια επιστολή, σίγουρα επιστολή, προς το 

Υπουργείο Παιδείας σε σχέση με τους ήδη υπάρχων και τις κεραίες που βρίσκονται σε αυτά 

τα σημεία. Και νομίζω ότι θα συνδιαμορφώσουμε μια απόφαση που θα βασίζεται σε αυτά τα 

δεδομένα που έχουμε αυτή τη στιγμή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

Επομένως, μετά την πρόταση αυτή, μπορούμε να προχωρήσουμε σε ψήφιση. Στο κείμενο 

με τον τρόπο που διαμορφώθηκε, δεν την έχουμε... 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Μπορούμε να πάρουμε απόφαση και πρέπει να το συνδιαμορφώσουμε λίγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Αυτή τη στιγμή; Θέλετε να δώσουμε λίγο χρόνο, 10 λεπτά να κάνουμε μια διακοπή, για να 

γίνει τώρα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Να διαβάσω λίγο ένα-ένα. Επανασχεδιασμός του δικτύου. Εγώ τα βάζω τώρα ανάλογα, 

εντάξει, μπορεί να διαφοροποιηθεί κι η σειρά, έτσι; Επανασχεδιασμός του δικτύου κεραιών 

βάση μελέτης έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθεί η έκθεση του κοινού στην ακτινοβολία, με 

στόχο πάντοτε το μηδέν. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Νομίζω ότι σε αυτό συμφωνούμε άπαντες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Πλήρης καταγραφή των υπαρχουσών κεραιών κινητής τηλεφωνίας, σε αρχείο προσβάσιμο 

σε κάθε πολίτη. Δηλαδή, καταγραφή των κεραιών. Υπάρχει κάτι άλλο που είδα, γιατί δεν 

ξέρω. Δημιουργία ανεξάρτητων μηχανισμών αιφνιδιαστικών ελέγχων, με συμμετοχή 

ανεξάρτητου ελεγκτή. Εδώ δηλαδή να μπορούμε να χρησιμοποιούμε με λίγα λόγια όχι μόνο 

την αρμόδια εταιρεία που γίνεται η αίτηση και έρχεται, αλλά να μπορούμε να φέρνουμε και 

ανεξάρτητο ελεγκτή. 

ΤΖΙΜΑΣ: 

Θα προσθέσουμε και τη συμμετοχή του εταιρείας με την ΕΠΡΑΜΕ και όλες οι 

συμβεβλημένες με την Ε.Ε.Α.Ε.. Ο Δήμος Πύργου κάνει δική του.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτό λέω, να δημιουργήσουμε.  

ΤΖΙΜΑΣ: 

Μπορείτε εσείς να δείτε πώς είναι το θέμα για να παρουσίασε όλο το Δήμο. Με τη 

συμμετοχή του Δήμου.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Δημιουργία ανεξάρτητων μηχανισμών, αιφνιδιαστικών ελέγχων με τη συμμετοχή του 

Δήμου. Ωραία. Άμεση απομάκρυνση μετά από καταγγελία κάθε εντελώς ή μερικώς 

παράνομης κεραίας. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Κύριε Δήμαρχε, ήθελα να σας διακόψω προηγουμένως. Τώρα έχουνε βρει άλλο τρόπο. Άμα 

κοιτάξετε στο ίντερνετ και δείτε τις θέσεις των κεραιών, θα δείτε κάτι χαρακτηριστικά. 

ΕΠΧΟ. ΕΠΣΟ είναι χαμηλής όχλησης. Αυτές δεν χρειάζονται άδεια. Μπορούν να μπουν 

χωρίς άδεια. Εκτός και έχουν την υποχρέωση οι εταιρείες να δηλώνουν στο σημείο αυτό 

που πρέπει να δηλώσουμε ότι εκεί υπάρχει κεραία. Και γράφω δίπλα, έχω. Αν λοιπόν 

γράψετε εκεί παράγραφο που να λέει και μπορείτε να το γράψετε, γιατί θα ρωτήσω κάτι την 

κυρία. Μπορεί να γράψετε ότι όλες οι κεραίες που θα μπουν εδώ, αν χρειαστεί να μπουν 

πριν παρθούν οποιασδήποτε αποφάσεις, να περνάνε και με έγκριση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Μπορεί να συμπληρωθεί ότι είτε χρειάζονται άδεια, είτε όχι.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Άρα, το άμεση απομάκρυνση μετά από καταγγελία κάθε εντελώς ή μερικώς παράνομης 

κεραίας, το παράνομος… Ναι, έτσι, μπορεί να υπάρχουν και να ισχύει. Απαγορεύεται η 

εγκατάσταση κεραιών σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από σχολεία ή άλλους 

χώρους συνάθροισης κοινού. Ναι, ναι. Μη συγκέντρωση περισσότερο από μιας κεραίας σε 

σημείο, σε ταράτσες και τα λοιπά. Δηλαδή αυτό που βλέπουμε ή 4 ή 5 κεραίες αυτό που 

είπατε ότι ενδεχομένως να...  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Μια μικρή διευκρίνηση. Άλλο ιστός, άλλο κεραία. Γιατί υπάρχουν πέντε ιστοί και μπορεί να 

υπάρχουν...  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ωραία, πώς... Εμείς τι θέλουμε ουσιαστικά...  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Υπάρχει μια θέση, όχι ένα ιστό. Υπάρχει μια περιοχή, πόσο... Αυτή... Βοηθήστε μας, κύριε 

Δήμαρχε. Κάποιες θεωρήσεις έχουν και το διάγραμμα του Ροβού, νομίζω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ναι.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Αν δείτε αυτό να το φανταστείτε επί τρία. Δηλαδή αυτό τον όγκο του μπαλονιού είναι 120 

μοίρες. Έρχεται μετά άλλο με 120 μοίρες. Δηλαδή αυτοί υποκριτικά θα πούνε 3 κεραίες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Δηλαδή, σε μια... Σε μια εταιρεία, δηλαδή... Γιατί εδώ, σε μια ταράτσα από ότι είπατε, 

χρησιμοποιούν 3 εταιρείες τον ίδιο χώρο.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Στον ίδιο χώρο. Εκπέμπουν με τον ίδιο τρόπο. Άλλη συχνότητα εκπέμπει η μία, άλλη 

συχνότητα εκπέμπει η άλλη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ωραία. Το λογικό ποιο είναι?  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Όχι, δεν χρειάζεται να πείτε αριθμό. Να μειωθεί ο αριθμός εγκατάστασης κεραιών στον ίδιο 

χώρο. Ή να μειωθούν τα επίπεδα ακτινοβολίας.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Να μειωθεί ο αριθμός κεραιών στον ίδιο χώρο.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Αντί να γράψουμε να μειωθεί να πούμε να κρατηθεί στο ελάχιστο δυνατό; Περίμενε. Μία 

κεραία. Ωραία. Να βάλουμε μία κεραία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ακούστε με λίγο. Μία κεραία σε κάθε σημείο ταράτσας να υπάρχει μόνο μία κεραία. Πάμε. 

Το επόμενο. Να υπάρχει διαβούλευση-ενημέρωση των κατοίκων, ο Δήμος μέσω του 

Δημοτικού Συμβουλίου να έχει τον τελικό λόγο στη διαδικασία αδειοδότησης. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Ακούστε κάτι. Τι θέλω να ρωτήσω την κυρία δικηγόρο. Υπάρχει κανονιστικός νόμος τι 

σημαίνει. Κανονιστική διάταξη του Δήμου τάδε. Τι σημαίνει αυτό; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Δεν το έχω μπροστά μου δεν μπορώ να ξέρω σε τι αναφέρεστε. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Βόλος. Κανονιστική διάταξη που λέει οποιαδήποτε εγκατάσταση κεραίας στον Δήμο Βόλου 

πρέπει να περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτό λέμε. Να το ξαναπώ. Να το ξαναπώ.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Αυτό που λέει ο κύριος Γκότσης. Εγώ εδώ μπροστά μου έχω από το Δήμο Πατρέων, την 

έγκριση της πολεοδομίας του Δήμου Πατρέων για να χορηγηθεί η άδεια. Άρα μήπως να το 

περάσουμε ακριβώς ότι ο Δήμος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Η πολεοδομία είναι ανεξάρτητη. Η πολεοδομία είναι πολεοδομική. Εμείς εδώ πρέπει να 

δούμε το κανονιστικό πλαίσιο του Δημοτικού Συμβουλίου αν αδειοδοτούμε το σημείο. 

Δηλαδή να υπάρχει σύμφωνη γνώμη. Πώς το λέμε. 
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ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Ναι, καλά το λέτε αυτό.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Γιατί η πολεοδομία δεν μπορώ εγώ να πω στην πολεοδομία μη βγάζεις την άδεια.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Ναι, αλλά μπορεί να πάει σε οποιοδήποτε κτίριο που να τελεί υπό λαθεμένο καθεστώς. 

Παραβατικό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτό το ελέγχει η πολεοδομία. Το κτίριο. Αυτό. Είναι κάτι άλλο. Λοιπόν, αυτή τη στιγμή δεν 

υπάρχει η διαδικασία αδειοδότησης από το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό που θα βάλουμε μέσα 

θα είναι ότι πέραν από ότι υπάρχει διαβούλευση, ενημέρωση των κατοίκων, το Δημοτικό 

Συμβούλιο να έχει τον τελικό λόγο στη διαδικασία αδειοδότησης. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Και να ενημερώσετε και τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας με αυτή την απόφαση να ξέρουν 

από εδώ και πέρα πως θα πορευτούν. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Δηλαδή σε κάθε περίπτωση θα είναι αδιαπραγμάτευτο στοιχείο αδειοδότησης και η 

σύμφωνη γνώμη του Δήμου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ωραία. Περίμενε. Να το ξαναπώ. Να το ξαναπούμε. Να υπάρχει διαβούλευση το θεωρούμε 

σωστό. Η ενημέρωση των κατοίκων θεωρούμε σωστό. Το Δημοτικό Συμβούλιο ή ο Δήμος, 

το Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμος να έχει τον τελικό λόγο στη διαδικασία αδειοδότησης. 

Εντάξει;  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Δηλαδή η αδειοδότηση να είναι με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτό θέλουν. Η αδειοδότηση να δίδεται με απόφαση.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Δεν μπορεί να μπει να δίδεται άδεια από την πολεοδομία και η πολεοδομία να ζητάει να 

περάσει από Δημοτικό Συμβούλιο;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Είναι κάτι άλλο η πολεοδομία. Μην μπλέκουμε τα πολεοδομικά. Και η νομοθεσία λέει αυτό. 

Όπως έρχεται στα Δημοτικά Συμβούλια η γνωμοδότηση ή στο Περιφερειακό για τις ΑΠΕ και 

τα λοιπά, έτσι κι εδώ να γνωμοδοτεί το Δημοτικό Συμβούλιο ως έγγραφο αδειοδότησης των 

κεραιών.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Να σας πω κάτι. Επειδή ο διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες, πρέπει να δούμε το εξής. 

Λέμε όντως ανά περιοχή μια κεραία. Αλλά η κεραία αυτή δεν μπορεί να εκπέμπει ότι θέλει. 

Γιατί αν πάρουμε δεδομένα, αυτή τη στιγμή οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας θέλουν να 

κοιτούν τα κόστη τους, έχουν κάνει δηλαδή παραδείγματος χάριν αυτή τη στιγμή η Nova 

και η Wind και η Vodafone στην Ελλάδα έχουν στήσει κοινό δίκτυο κεραιών, το οποίο δεν 

έχει ο καθένας τη δική του. Επομένως αν μου βάλεις εμένα μια κεραία στο κέντρο της 

πόλης, η οποία εκπαιδεύει για δέκα δεν κερδίζω κάτι σαν πολίτης. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Εκεί έρχεται η νομοθεσία και καθορίζει τις εκπομπές των κεραιών. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Ναι, ναι. Σε αυτή τη στιγμή και όχι για δημιουργική, αρχιτεκτονικό λόγο, θα τα ελέγχετε 

όλα. Είναι η καλύτερη πράξη.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Να κλείσω. Να κλείσουμε λίγο. Και βέβαια να υπάρχει στην απόφαση ότι δεν επιτρέπουμε 

σε δημοτικά κτίρια και χώρους συνάθροισης κοινού των δημοτικών κτιρίων τοποθέτηση 

κεραιών. Κάτι άλλο έχουμε; Ξεχάσαμε κάτι άλλο; 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Να απαγορευτεί είπαμε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Απαγόρευση εγκατάστασης κεραιών σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από σχολεία ή 

άλλους χώρους συνάθροισης κοινού. 
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ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 

Να προσθέσουμε εκεί κύριε Δήμαρχε αν συμφωνούμε και απομάκρυνση όσων έχουν ήδη 

εγκατασταθεί με ευθύνη των εταιρειών. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτό και βέβαια, αφού λέμε να πάμε να τους ελέγξουμε τώρα στα 400 μέτρα. Ωραία. 

Λοιπόν, πάμε παρακάτω. Πάμε λίγο να το ξαναπώ για να καταγραφεί για να μπορέσουμε. 

Απαγόρευση εγκατάστασης κεραιών σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από σχολεία ή 

άλλους χώρους συνάθροισης κοινού και απομάκρυνση των ήδη υπάρχων κεραιών που 

βρίσκονται μέσα σε αυτά τα όρια. Λοιπόν, ξεχάσαμε κάτι; Λοιπόν, ακούστε με, τα περνάμε 

όλα. Σας το στέλνω αύριο να το δείτε ως τελικό κείμενο και το παίρνουμε την Τετάρτη, θα 

σταλεί και την Τετάρτη να το βάλουμε εκτός ημερησίας και στην ΠΕΔ στα Γιάννενα για να 

πάρουμε και αντίστοιχες άλλες αποφάσεις από την ΠΕΔ. Λοιπόν, αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Για το τυπικό, για την ψήφιση, επομένως η εν λόγω απόφαση ψηφίζεται ομόφωνα, για την 

καταγραφή  

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ τα αιτήματα των Φορέων, Συλλόγων και των Πολιτών, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός 

Κοινοτικός   κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ    

 

1. Επανασχεδιασμός του δικτύου κεραιών βάση μελέτης έτσι ώστε να 

ελαχιστοποιηθεί η έκθεση του κοινού στην ακτινοβολία, με στόχο πάντοτε το μηδέν. 

2. Πλήρης καταγραφή των υπαρχουσών κεραιών κινητής τηλεφωνίας, σε αρχείο 

προσβάσιμο σε κάθε πολίτη.  

3. Δημιουργία ανεξάρτητων μηχανισμών, αιφνιδιαστικών ελέγχων με τη συμμετοχή 

του Δήμου. 

4. Άμεση απομάκρυνση μετά από καταγγελία κάθε εντελώς ή μερικώς παράνομης 

κεραίας. 

5. Απαγόρευση εγκατάστασης κεραιών σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από 

σχολεία ή άλλους χώρους συνάθροισης κοινού και απομάκρυνση των ήδη υπάρχων 

κεραιών που βρίσκονται μέσα σε αυτά τα όρια.  

6. Μη συγκέντρωση περισσότερο από μιας κεραίας σε σημείο, σε ταράτσες κλπ. 

7. Να υπάρχει διαβούλευση-ενημέρωση των κατοίκων και ο Δήμος μέσω του 

Δημοτικού Συμβουλίου να έχει τον τελικό λόγο στη διαδικασία αδειοδότησης. 

8. Να σταλεί η απόφαση στο Υπουργείο Παιδείας και στο Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και να γίνει πολεοδομικός έλεγχος των κτιρίων που έχουν 

εγκατασταθεί ήδη κεραίες, ενώ να τεθεί το ζήτημα στην ΚΕΔΕ και στην ΠΕΔ. 

 

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο την ενέργεια των περαιτέρω. 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  85/2025. 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


